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glia a háboru mérlegén 
Az elmult háborus időszak alatt különös változásokon 
t keresztül az angol gondolkozás. Maguk a vezetők is 
an a hitben éltek, hogy nemzetük lelkének legelrej- 
bb hurjait ismerik. A háboru célját is abban jelölték 

hogy a humanizmusért, a demokráciáért, a kis nem- 
k szabadságáért és a béke ényéért harcolnak, Ugy 

ották be a dolgot, hogy mindennek csupán egy ellen-- 
volt: Németország. Büszkén mutattak a City pénzes- 
jaira is - mondván: Angának a tőke a fegyvere, 
yel majd mindent elintéz. Azt tették, amit az első 
gháboru idején, anélkül, hogy felismerték volna társa- 
uk nagy-nagy bajait. Pedig lord Charles Beresford 
kidején rámutatott ezekre a bajokra, azonban azok, 

E tehették volna, nem vonták le ennek következményeit. 
szókimondó lord eképpen jellemezte a helyzetet: 
„Az angol társadalmat tetőtől-talpig a rothadás kezd- 
Hajdan a királyi fensőség a lovagias erényeket vette 
ogásba, ma a gazdagság képezi mindennek az alápját. 

tépség és az ész a plutokrácia által hangolt hegedüre 
molnak. A nemzet hivatott vezetői az aranyborju lábai 

vetik magukat. Az Oceán mindkét oldalán a növekvő 

turalom megfojtással fenyegeti a demokráciát. Mi 

anazon bajokban szenvedünk, melyek Babilont, 

hágót, Athént, Rómát és más hatalmas államokat 

semmisitettek7. 
Kétségtelen, hogy Angliában a világhatalmi ambició 

enkor csak az uralkodó osztályban volt meg. Céljukat 

aban csak ugy érhették el, ha terveiket ideális 
jelsza- 

hangoztatásával népszerüsitették. A XIX. század ele- 

amikor Angha Napol ellen küzdött, az volt a jel- 

hogy az egész világot meg kell védeni a francia 
rab- 

aságtól, a katonai deszpotizmustól. Iyesfélét találtak 

st is, azzal a változattal, hogy a jelszanvakat most 
metekre allaimaztak. Ugyanakkor szemrebbenés nél- 

milélték azt is, hogy a Szovjet az angol célói 

1 Európa legázolására készült. A brit kormány haj- 

lett volna eltúrni, hogy a Szovjet földrészünkön el- 

itsor mindent ami európai, keresztény és évszázadok 

rfejlődésének eredménye. 
Anglia azonban előöregedett: : 

s, gyógyithatatlan betegségébe, az örökkévalóság és 

tártalanság rögeszméjébe esett. Egymásután jöttek a 

rt meg epetések. Európában megszünt a kettős 

étesitésének lehetősége s most, amikor a német- 

japán tengeralattjárók ezrei járják a tengereket, 

rre rá kell döbbennie az angol háziasszonyoknak, 

Kanada sem az a terület, ah gosan 

thatják a gabonát. Az első világháboru alatt mind- 

kétszáz tengeralattjárója volt Németországnak, 
évek 

el, amig megkezdte a korlátian buvárhajó harcot, 

pedig első pillanattól kezdve szakadatlanul merülnek 

ger fenekére azok a hajók, melyek angol kikötőkbe 

szenek, Maguk az angol vezető politikusok vallották 

ő világháboru után, hogy a sikerrel alkalmazott 

lat ely helyzetbe juttatta Nagybritanniát, hogy 

napnál tovább nem tudott volna kitartani 
, ha Né- 

ág nem belülről omlott volna össze. A német belső 

ásban reménykedtek most is igen hoss
zu ideig, - 

intve attól. hogy Tél tábornok segitségére is számi- 

azonban a német nép megingathatatlan hite a 

emben keresztülhuzta a számitást is. 

án hadbalépése és a világtörténelemben eddig 
pá- 

álló győzelmei után Churchill minden reménysége 

n összpontosult. Amikor Cripps indiai utjának 

ttant, rámutattunk arra, hogy az indiai kérdés 

ása nem fog simán menni. Kifejezést adtunk annak 

y az indiai nép a mult tanulságai alapján nem fog 

ek állani, hogy minden feltétel nélkül szolgálja az 

imperialista törekvéseket. Az események ezt a fel- 

gazolták. Az indusok vezetői észrevették, hogy 

nem vitt magával mást Uj-Delhibe a tárgyaló 
asz- 

mint amit Churchill megengedhetőnek tartott. 

n Churchill pedig feltétlenül ragaszkodott ahhoz, 
India brit katonai ellenőrzés alatt maradjon és az 

es dominiumi rangra emelés is oly kikötésekkel tör- 

melyek Londonnak szabad kezet engednek bizonyos
 

tosságu problémákban.Cripps tárgyalásainak kudar- 

tkezéskép nemcsak az indusok felvilágosodottságá- 

llemző fényt, de egyben Churchill utolsó mentő- 

nak semmibeveszését is jelenti, India nem hallgat 

on parancsára. Nincsen már, kinek parancsoljon 

anad India is az önállóság 

dal, amely igy kezdődik: Rule Britanni, 

ibe wewes! és az angolok tengeri uralmát 

most folyó háboru kitörésekoris diadalma- 

m sok idő telt el azonban s ez a dal igen 

naesedett. Mast nedig azt kell látnunk, 

r már ami mér menthett (s.k) 
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Laval bemutatkozott 
Az uj kormaány teljesen uj alapokra helyezi Franciaország 
külpolitikaját - Pétain és Laval rádiószózatban ismertette 

Franciaország jövendő magatartását 

Együtt a tenge 
Az elmult hét Franciaország politikai életéb 

lyhatalmakkal 
en nagyjelentőségü változást hozott. Pie-re Laval 

vezetésével megalakult az uj kormány, melynek tagjai szombaton már le is tették a hivatali esküt. Pétain 
tábornagy-államfő lemondott eddig viselt miniszterelnöki tisztségéről és egyszakaszos törvényrendeletet 

irt alá, melynek értelmében Franciaország politikai vonalvezetését a jövőben a miniszterelnöknek hivatott 

egyedül irányitani. Ezzel az intézkedéssel elejét vették annak, hogy a francia politikai élet ismét a külön- 

böző pártok viaskodásának jegyeit viselje. Mint előrelatható volt, Laval kormányelnök vette át az ország 

jövője szempontjából ma különösen nagyfontosságu külügyminiszteri tárca vezetését is, ezenfelül ő lett a 

belügyminiszter és tájékoztatásügyi miniszter is. Laval mellett az uj kormányban az előző kormány né- 

hány tagja is részt vesz. Ezek: Lucien Romier munkaügyi miniszter, Joseph Barthelemy igazságügyi mi- 
niszter, továbbá Jacgues Bernaud, Paul Marion, Benoist Méchin államtitkárok, illetve alminiszterek, vala- 

mint Piaton tengernagy. Nem kapott szerepet az uj kormányban a Pétain-kabinet több ismert tagja: 
p ucheu volt belügyminiszter, Caziot volt földmüvelésügyi miniszter, Bouthillier eddigi pénzügyminiszter, 

valamint Moysset, Charbin, Belim és Berthelot volt alminiszterek. Az uj kormányban négy uj miniszter és 

tizenhat uj alminiszter és két államtitkár van. A fontosabb tárcák betöltői: Jagues Leroy-Ladurie földmü- 

velés- és közellátásügy), Bridoux tábornok (honvédeiem), Auphan tengernagy (tengerészet), Lagardelle 
(pénzügy)). ; 

Páris tári karokkal várja az uj kormányi 

és külföldi sajtó képviselőit. Nyilatkozatában hang- 
sulyozta, hogy 

kormányelnöki megbizatása azzal a nagy- 
horderejü misszióval indokolható és áll ösz- 

7 szefüggésben, mellyel az államfő megbizta. 
Laval hangsulyozta, hogy kormánya magatartásá- 
ról egy sajtóérkezelet alkalmával nem nyilatkozhatik. 
Ezt hétfőn este rádiószózatban fogja ismertetni az 
ország népével és a világ közvéleményével. 

Ausztrália, Argentina nem mészáros- és hentesüzlet 
1 ülésen bemutatta munkatársait Pétain tábornagy- 

A Német Távirati Iroda Vichyből származó érte- 
sülése szerint Laval a hétfő délutáni minisztertanácsi 

Laval rádióbeszédét megelőzően szintén szőzatot in- 
tézett a francia néphez. 

De Brinon nagykövet, a vichyi kormány megbi- 
zottja a megszállt francia területeken vasárnap az 
ujságirók előtt kijelentette, hogy Laval a kormány 
nevében nyilatkozik hétfőn este és ez az állásfoglalás 
a francia nép egészének magatartását képviseli. De 
Brinon továbbra is Párisban marad és ugy hiszi, hogy 

Laval a hét végén szintén ellátogat a fővárosba. 
Az ősi Elysée-palotát, mely 1871 óta a francia köztár- 
saság elnökének székhelyéül szolgált, Darlan tenger- 
nagy, a szárazföldi, tengeri és légi haderő főparancs- 

államfőnek. Pétain marsall egyébként hétfőn este, 

Rendszerváliozás 
A megnemszállt és megszállt francia területek 

politikai körei érdeklődésének középpontjában ma- 
gátólertetődően a kormányváltozás áll. A vasárnapi 
hivatalos közlemény hangsulyozta, hogy a kormány 
átalakitása nemcsak személyi változásokat hoz a 
francia bel- és külpolitika irányitásában, de egyben 

az ország bel- és külpolitikájának gyökeres 
átalakulását jelenti. 

Francia politikai körökben a hivatalos közlemény 
alapján az a benyomás alakult ki, hogy az országnak 
most egyszersmindenkorra döntenie kell: vagy csat- 
lakozik az európai népek közösségéhez, vagy kizárja 
magát ebből a közössésből azáltal, hogy lemond az uj 
európai rend létrehozásában való részvételről és An- 
gliához, illetve az Egyesült Allamokhoz közeledik. 

fTanciacrszág vaállaszutra érkezett. 
Altalában az a meggyőződés - és ez Laval hi- 

veinek táborában különösen kihangsulyozott, - hogy 

PÁRIS. Nemnzeli 

Vasárnap a francia lapok különkiadásokban szá- 

moltak be az ujkormaány megalakulásáról. Ime né- 

hány idézett a francia lapok cikkeiből: 

LE PETIT PARISIEN: Mostantól fogva minden 
franciának egy a kötelessége: a nemzeti együttmükö- 
dés! Nehéz feladat vár a nemzetre, de a kormány és 

a nemzet közös erőfeszitésével ez a munka sikerre fog 

LLE MATIN: A kormány átalakitása Franciaor- 

szág politikai beállitottságának gyökeres megváltoz- 

tatását jelenti, melynek kihatása lesz az államfő al- 

noka hivatalai rendelkezésére bocsátják. 
Laval párisi rezidenciája a Matignon-palota lesz. 

mindem vonalom 
Pétain tábornagy-államfő Franciaország európai kül- 

detésének tudatában bizta Lavalra az ország politi- 
kájának irányitását. 

Megelégedéssel veszik tudomásul, hogy az 
államfő az európaj együttmüködés hive. 

Utalnak arra, hogy az elmult hetekben az Eszak- 
amerikai Egyesült Allamok kormánya mindent elkö- 
vetett annak érdekében, hogy Franciaországot föld- 

részünk érdekközösségétől eltántoritsa, Washington 
azonban nem ért célt. Franciaország népe tisztában 
van azzal, hogy Pétein tábornagy azért mondott le 
bizonyos előjogairól Laval javára, hogy 

a haza oltárán hozott eme önkéntes áldoza- 
tával lehetővé tegye annak a politikai irány- 
zatnak érvényesülését, amely Franciaoir- 

szág érdekeit és javát ta legjobban szol- 

gálja. 

együlttmüködési! 
ségét csak a nemzet összességének támogatása viheti 
a siker felé. 

LOEUVRE: Elérkezett az ideje, hogy az embe- 
reket és tényeket olyancknak lássuk, amilyenek. Foli- 
tikánknak a valóság, a jelen tényei és adottságai le- 

gyenek irányitói. 

IAVENIR: A Laval-kormány hátterében ott 
marad Pétain tábornagy, aki lelke a kabinetnek. Fran- 
ciaország nemzeti életének nehéz óráit éli, de a tábor- 
naggyal megszabadul az aggodalmaktól. ő volt, aki 
visszarántotta Franciaországot a katasztrófától. 

kotmányjogi törvénytervezeteire is. 
tényezők a csődtömegtől az igvek 

LECRI DU PEUPLE: Az uj kormány tevékeny- 
A francia nép bizalma határtalan Pétain tábor- 

nagyban - fejezi be cikkét a lap. 



RÓOMA: Győzönt 

Az olasz sajto vezető helyen emlékezik meg 

Franciaország történelmi napjairól. A Giornale dlta- 

Ha megállapitja, hogy Franciaországban 
győzött a jobb belátás. 

Laval előtérbejutása nagyfontosságu belpolitikai 

események előjele. A Popolo di Roma és a Messagero 

hasonlókép vélekedik a vichyi eseményekről. A Po- 

polo dltalia utal arra, hogy Pétain az európai sors- 

közösség szellemé ől vezéreltetve ezzel a lépésével 

megnyitotta Franciaország utját az ujeuró- 

a jobb belátás! 

pai rendben való cselekvő részvétel felé. 

A Corriera della Sera vichyi munkatársa egyepek kö-
 

zött azt irja, hogy Lavat a tengelyhatalmakk
al tör- 

ténő együttmüködés hive, kormányelnöki megbiza- 

tása éppen ezért 

történelmi fordulatot jelent Framciaorszáz 

életében. 

A francia nép örömmel üdvözli Lavalt a kormány 

élén. Pétair, Laval és Darlan a francia jövő épitői
. 

BERLIN: Lavalt igazolta a Történel
emm 

A Rador-iroda egyik jelentése ismerteti a fraucia 

kormányválság berlini visszhangját. A német l
apok 

vezető helyen, rokonszenvyes beállitásban 

foglalkoznak a vichyi eseményekkel. 

A Berliner Börsenzeitung egyebek között a követke- 

zőket irja: Laval személyében ismét egy oly 
egyéni- 

ség jelenik meg a politikai élet előterében, akinek 

különleges államférfiui képességeit barátai és elt
en- 

felei egyaránt elismerik. Laval kormányrajutását 

igazságtalanság volna csak a háboru által teremtett
 

amikor hazájában sok bátosság kellett még 
ily eszmék terjesztéséhez. 

A német lap utal arra, hogy Lavalt Franciaország 

sirásói minden eszközzei elakarták hallgattatni s 

ugyanezek még ma is zsaroló, megfélemlitő és me
g- 

alázó módszerekkel azon fáradoznak, hogy az orsz
á- 

got romlásba döntsék. 
Lavalt igazolta a történelem, éppen ezérti 

benne és munkatársaipan Framciaország 
ügye méltó képviselőkre telált. 

Egy másik lap, - a Völkischer Beobachter, a 

helyzet szemszögéből vizsgálni, mert Laval nemcsak 

az összeomlás utáni hónapokban szállt sikra a í
ran- 

cia-német együttműködes érdekében, hanem ebbeli 

meggyőződését már akkor is hangoztatta, 

NEWVYORK 
Genfből jelenti a Rador: Newyorkból szácmazó 

hirek szerint az északamerikai sajtó 
szenzációs beállitáspam számolt be az 

franck kormány megai kulásáról. 
A lapok felhasználják ezt az alkalmat az uj kormány 
és Laval személye elleni kirohanásokra. A New York 

Post és a Philadelphia Record ciímü lapok kapva- 
ét Aa 

uj 

nemzeti szocialista mozgalom szócsöve - ama véle- 

ményét nyilvánitja, hogy Pétain tábornagy, francia 

államfő a francia nép többségének akaratát tseljesi- 
tette, amikor Lavalt allitetta a kormány élére. 

: Szenzáció! 
] kapnak az alkalmon, hogy a nyugati földrészen levő 
francia birtokok elfoglajasát követeljék. Az amerikai 
lapok 

a vichyi kormánnyal való dipiomáciai kap. 
csolatok megszakitását sürgetik. 

A Philadelphia Record harcias hangon azt irja, hogy 
Amerika lépjen a cselekvés mezejére. 

Ujabb merénylet Doriot ellen 
A irancia néppár! rennesi nagygyülésén kézigránátot dobfak a szőnoki emelvényre 

Csak egy könnyebb sebesülés történt 

Jacdues Doriot, a francia néppárt vezére vasár- 

nap rennesi városi szinházban nagyszámu haligató- 

ság előtt beszédet mondott. Doriot éppen befejezte 

beszédét, amikor 
az erkélyről valaki egy kézigránátot debott a 
szinpad felé, ahol Doriot és pártjának veze- 

tői helyet foglaltak. 

Agránát a földszinti nézőtér első és második padsora 
közé esett és ott robbant fel. A robbanás ereje 

a szinpad alsó faburkolatát szétforgácsolta 
és tönkretette a hangszereket. A merényletnek -- 

mint a Német Távirati Iroda jelenti - szerencsére 
nincs áldozata, 

csupán egy ember sebesült meg könnyebben. 

A közönség fegyelmezetten viselkedett, mindenki a 

rét, Laval egyik leghübb munkatársát, majd 

elénekelték a nemzeti dalt. 
Legujabb jelentés szerint a merénylet tettesét eddig 
még nem sikerült leleplezni. 

A Corvin hitelszövetkezet közgyűlése 

A népközösségi elven 
van a helye minden 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakor tartotta köz- 

gyülését a timisoarai (temesvári) Magyar Házban a 

Corvin általános hitelszövetkezet. Tóth Benjámin 

igazgatósági alelnök nyitotta meg a közgyülést. 

- Egymás terhét hordozzátok - kezdte meg- 

nyitó beszédét, majd ebből kiindulva hangoztatta a 

szövetkezeti mozgalomban rejlő nemes gondolatot, 

amely az egy mindenkiért és mindenki egyért elve 

alapján a kölcsönös segitség eszméjét kivánja meg- 

valósitani.i. / 

Kitért arra a szerepre, amelyet a kisemberek 

töke- és hitelellátása terén a Corvin hitel- 

szövetkezet maga elé kitüzött és megvaló- 
; sitott. 

Bejelentette, hogy miután 1941-ben a körülmények 

folytán a szövetkezet nem tartott közgyülést, ez- 

alkalommal két évi munkavégzésről számol be az 

igazgatóság és felügyelőbizottság a tagoknak. 

Ezután Engels Fülöp ügyvezető-igazgató ismer- 

tette először az 1940., majd az 1941. évi nyereség- és 

veszteségszámlát. Eszerint a két év előtti 2,410.420 

leles végösszeg mellett 20.834 lei tiszta nyeresége volt 

a Corvinnak, tavaly ez a szám 3,798.735 leiré emel- 

kedett, ugyanakkor a tiszta nyereség elérte a 28.163 

leit. 
A tagok száma az 1940. évi 1114-ről tavaly 
1475-re növekedett, akik 6321 üzletrész bir- 
tokában 3,160.500 lei értékü üzletrésztőkét 

i a e . 

alapuló szövetkezetben 
z e. 8 z C 

népközösségi tagnak 
jelentenek. 

pPatyi Péter felolvasta a felügyelőbizottság jelen- 
tését, amely után a közgyülés tudomásul vette a szá- 
madásokat és megadta a felmentvényt a vezetőség- 
nek. A mult évi tiszta haszon felosztása tárgyában 
Tóth Benjámin elnök javasolta, hogy 

a tartalékalaphoz csatoljanak 2816 leit, a 

kulturális alaphoz ugyancsak 2816 leit, mig 

háromszázalékos osztalék cimén 17.070 leit 
fizessenek a tagoknak. 

A javaslatot a közgyülés elfogadta. Hasonlóképen 

-
 

vetési előirányzatát is, amely 262.736 leies bevétel 
mellett 35.136 lei tiszta hasznot jelölt meg. 

Tóth Benjámin elnök a közgyülés hozzájárulá- 
sat kérte ahhoz, hogy 

a jelenlegi üzletévben a tagok számára 
nyujtható kölcsönkeret összegét az eddigi 

50.000 leiről 250.000 leire emeljék. 
Az igazgatóság azzal indokolta javaslatát, hogy a 

megszavazott felső határ már nem elégséges a tagok 

kölcsönigényeinek kielégitésére. Ettől függetlenül 
előfordult, hogy éppen emiatt az intézet pénztárában 
levő nagyobb összegek gyümölcsözetlenül hevertek. 
Nébány hozzászólás után a közgyülés elfogadta az 
inditványt. 

A Corvin csatlakozott a Hangya szövetkezeti szövetséghez 
Oberet Zoltán dr. intézeti ügyész ismertette ez- 

otán a Corvin hitelszövetkezet helyzetét a délerdélyi 
és bánsági magyar szövetkezetek szövetségével, a 

Hangyával kapcsolatban. Rámutatott arra, hogy 
1940 szeptember óta az itteni gazdasági és hitelszö- 
vetkezetek központ nélkül maradtak, a szövetkezeti l 

helyén maradt. Doriot utolsó szavai után elemi erővel 
zugott fel a taps; hosszasan éltették a néppárt vezé- 

magukévá tették a tagok az 1942. üzletév költség- 

jelenlegi gazdasági körülmények között a multban 

házközségi ügyész megértő munkájának. V 
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tözvény viszont kötelező módon előirja, hogy 

szövetkezet valamely szövetség kötelékébe tar 

Inditványozta, hogy 
a Corvin kérje felvételét a valamennyi romá- 

niai magyar szövetkezetet magában foglaló 
Hangya szövetkezeti szövetségbe. Az indi 

ványt elfogadták. 

A megüresedett igazgatósági és betöltésre 
rülő felügyelőbizottsági tagok megválasztása 
mán a vezetőség a következő tagokból áll: 
Rezső Cseh Mihály, Gotthard Aron, Gradiel Jás 
Kovács Béla, Molnár Károly, Ördögh János, T: 
Lajos dr. és Turi György. Felügyelőbizottsági 

tagok lettek Becsky István, Patyi Péter és Uli 

Jőzsef, póttagok Hernek József, Rohlik Ká 

Varinyi István. 
Cseh Mihály a megválasztott vezetőség ne 

igéretet tett, hogy éppenugy mint a multban, e 

is minden igyekezetükkel a szövetkezet célkiti 

nek megvalósitásán fáradoznak. Nagy elismeré 

szólt a beteg Schikhoffer János elnökről, akinek 
zetlen munkássága nagyban elősegitette a szövel 

zet által elért eredmények megvalósitását. A 
Rezső kérte a közgyülést, szavazzon meg je 
könyvi köszönetet Tóth Benjámin alelnöknek is, 
hasonló fáradhatatlan tevékenységről tett tan 
ördögh János közölte, hogy ; 

a mult évben 335.000 lei összegben folyósi- 
tottak kölésönt ház- és ingatlan épitésre, 

illetve javitásra, 729.000 leit üzletnyitásra, 

téli beszerzésre 246.000 leinyi, családi 

ügyekben pedig 161.500 leinyi hitelt nyitottak 

Gazdasági befektetésekre és más célokra ugyancs 
utaltak ki kölcsönt a szövetkezet tagjainak. Hango 
tatta annak szükségességét, hogy a jelenlegi 

számot minél nagyobbra kell emelni, mert csak 
valósitható meg maradéktalanul a hitelszövetk: 
célja. A népközösségi elven alapuló szövetkeze 
minden közösségi tagnak helyet kell foglalnia, 
mondotta. 

Szappanos Gyula, a Magyar Népközösség bi 
szervezetének alelnöke a népközösség üdvözleté 
mácsolta és Isten áldását kérte a Corvinra. A 
gyülés Tóth Benjámin elnök zárószavaival ért vé, 

Mexikói „nagylelküség 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati 

Washingtonból származó hirek beszámolnak 
hogy az Egyesült Allamok kormánya az észak 
kai kőolajtársaságok nevében elfogadta a mex 
kormány ama ajánlatát, hogy Mexikó visszaa 
északamerikai vállalatoknak a néhány évvel 
lefoglalt petróleumkutakat. E kőolajkutak éi 
mintegy 23 millió dollár. Roosevelt elnök 
mexikói köztársasági elnöknek „"teljes elismeré 
nyilvánitotta ezért a - nagylelküségért. 

ATimisoara (Temesvár) gyárvárosi római 
likus egyházközség vasárnap délelőtt tartotta 
rendes évi közgyülését, amelyet Spahl Vilmos e 
megnyitó szavai után Rech K. Géza apátpléb 
imával vezetett be. Az elnök közlése után, ho 

zetik, Wittmann Pál karnagy és egyházközségi 
ző beszámolt a most lefolyt - immár tizenkilenc 
- év müködéséről és az egyházközség belső éle 
mozzanatairól. Megemlékezett arról, hogy magy 

német iskolaszék alakult és utalt arra, hogy a k 
likus német iskolának a német egyházközség rés 
való átadását határozták el. Az ügy annak id 
történt tárgyalásán Rech K. Géza apátplébános 
házi és vallásos szempontból ellenezte az átadási 
választraány német tagjai azonban megszavazták 
a magyar tagok viszont azon régebbi nyilatko. 
alapján, hogy német kulturális és iskolaügyekbe 
avatkozni nem óhajtanak, tudomásul vették a 
tek határozatát, A választmány egyházi tagjai 
iskola és óvoda átadása ellen szavaztak. Az átadi 
vonatkozó határozat még nem nyert püspöki jóv 
gyást. A közgyülés az évi jelentést egyhangula 
fogadta, majd Liszkay Gyula a zárszámadást, v 

mint az ingatlanokra vonatkozó elszámolást, K 
Géza pedig az ellenőrök jelentését terjesztette 

közgyülés a jelentéseket elfogadta és a felmentv 

megadta. Az elnök ezután elismeréssel adózott 
gyar tagok, különösen Telegdi Nándor dr. és 
Sándor alemökök, valamint Risztics György dr. 

legdi Nándor inditványára Spahl Vilmos eln 

müködéséért köszönetet szavaztak mire a köz 
Rech apátplébános imájával véget ért.
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Az egész német birodalomban és mindott, ahol 
netek élnek, nagy ünnepélyességgel és bensőséggel 

lékeztek meg Hitler birodalmi vezér és kancellár 
enharmadik születésnapjáról. Azonban nemcsak a 
metek számára volt ez ep, hanem mindazon or 
gok és azok polgárai részére, akik Németorszag 
án harcolnak az uj és igazságosabb Európa meg- 
itásáért. Azokhoz a szerencsekivánatokhoz, me- 

k a világ minden részéből érkeztek Németorszig 
éréhez, csatlakozik a romániai magyarság is, maly 
zetkisebbségi sorsában is értékelni és becsutni 

lja a birodalmi vezér ás kancellár célkitüzéseit és 
eláldozó erőkifejtéseit a szebb és boldogatb 
rópa jövendőjéért. 
Németországban és a szövetséges államokban a 
etek fellobogózták a házakat és gyüléseken amié- 
tek meg Hitler születésnapjáról. Berlinben Göbbeis 
bdalmi propagandaügyi miniszter tartott nagy he- 
et, melyet az összes rádjóállomások közvetita- 
Először visszapillantást vetett az elmult tél ke- 

ny es nehéz harcaira és megállapitotta, hogy ebből 
láboruból az fog győztesen kikerülni, aki a jobb 
etéssel rendelkezik Ez a vezetés Hitler vezér és 

acellár kezébe van letéve. A vezér nemcsak a veze- 
tvállalta hanem minden ezzel járó felelősséget is 
E erzik és tudják a népmiliók, akik éppen ezétt tel- ! 
szivvel és lélekkel mögötte állanak. Kérjük a Min- 
hhatót, - fejezte be szavait Göbbels - tartsa meg 
munkra vezérünket és adian neki erőt müznk 

Hitler német birodalmi vezér és kancellár 
ötvenharmadik születésnapja alkalom volt 

a hüség iogadalmának megujitására 
befejezéshez, erősitsemeg hitünket a győzelemben. 
A mai idők nehézségeiben rejlik azok minden 
nagysága is. Hálatelt szivvel és hüséggel kö- 
szöntjük vezérünket. A front és az otthon, valamint a 
világ minden részen élő németség egyesül abban a 
forró kivánságban, maradjon meg a számunkra an- 
nak, ami eddig is volt: a mi Hitlerünk! 

Göring birodalmi marsali, a német légierő tőpa- 
rancsnoka napiparancsot adott ki, amelyben Hitier 
vezér történelmi hivatásáról szól, méltatja érdemeit 
és megujitja a német nép és haderő fogadalmát, hogy 

kitart Hitler mellett a végső győzelemig. Ugy a biro- 
dalomban, mint a németlakta országokban mindenült 
lelkesedéssel ünnepelték a német vezér és kancellár 
ötvenharmadik születésnapját, melyet az a fronton 
katonái között töltött abban a nagy és felelősségtel- 
jes munkában, melynek végső célja Európa ujraren- 
dezése és igazságos alapokon való felépitése. A német 
lapok nagy cikkekben méltatják a nap jelentőségét 
és bizalmuknak adnak kifejezést a nagy harc győzel- 

Budapestről jelentik: A magyarországi németek 
szövetsége vasárnap a kudai Vigadóban ünnepélyt 
tartott Hitler vezér és kancellár ötvenharmadik szü- 
letésnapja alkalmából. Basch Ferenc, a magyarorszá- 
gi németek vezére, ünnepi beszédben vázolta a füh- 
rer harcát. Hangoztatta, hogy az uj világrendben 
minden nép maga intézbeti sorsát. 

Kaptuk a következő levelet: Igen tisztelt Szer- 
ztő Ur! Nagy meglepetéssel olvastam becses lapjá- 

ua, hogy a tanitói nyugdijalap végrehajtó bizottsága 

st foglalt volna az alap megosztása ellen beadott 

ebbezés elutasitása mellett. A szerkesztőséget nyil- 

nyalóan tévesen informálták, mert az eljárás tekin- 

ében egyedül az alapszabályok az irányadók. Ezek 1 

rint pedig a nyugdijalapnak jogi személyisége 

mlévén - minden határozat csak akkor lesz érvé- 

es és végrehajtható, ha azt a püspöki főhatóság 

á hagyja. A felebbezések elintézése is kizárólag a 

Egyedül a püspök joga a tanitól nyuediialap 
üeyében beadott felebbezés elintézése 

püspök jogkörébe tartozik és semmiféle véleménye- 

zéstől nem függ. Az alapszabályok szerint különben a 

végrehajtó bizottságnak ilyen véleményezési joga 

nincs is és nem lehet. A felebbezés elintézése tehát a 

püspök személyes joga és ha helyet ad neki vagy el- 

utasitja, ugy azt saját hatáskörében és saját felelős- 

sége tudatában teheti csak. Ezért bizonyára téves volt 
az a közlés is, hogy a végrehajtó bizottságot a püspök 

azért hivta volna össze, hogy a felebbezésről véle- 

ményt mondjon. Soraim szives közléseért fogadja kö- 

szönetemet, hive b. g. 

Ajapán császári főhadiszállás legujabb jelentése
 

erint tegnap ellenséges hadihajók és három repülő- 

panyahajó tünt fel a J apántól keletre elterülő ten- 

rrészeken. Az ellenséges hajók japán támadástól ! 

ottak és ezért elmenekültek, meg sem kisérelve 
a 

rtokhoz való közeledést. 

A burmai arcvonalról a Havas-OFI-ügynö
kség 

amerikai hirközvetitő szolgálat jelentése 
nyomán 

értesül, hogy a szövetségesek helyzete folyton 

zabbodik. A japánoknak sikerült megtö
rni a kinai 

ngol csapatok ellenállását és észak fe
lé vetették 

t vissza. A kinaiak most már csak azért h
arcolnak, 

ómából jelentik: A Messagero ciímü olasz lap 

ői különtudósitója beszámolót közöl lapjában a 

n főváros ellen intézett első légiátámadásr
ól. Meg 

tja az olasz ujságiró, hogy Tokió lakossága 

fegyelmezettségről tett tanuságot. A továbbiak- 

egjegyzi. hogy a japán városok egészen eltérő 

utatnak a magasból az európai és amerikai 

októl. Az épülettömbök teljesen összeolvadnak,
 

V 

agy magasságból a legkitünőbb pilóta sem 

tudja megkülönböztetni a katonai célponto- 

kat és ipartelepeket. 

golszászok azt remélték, hogy a faépitkezések 

tték azonban, - irja az olasz ujságiró 

z 1923. évi hatalmas földrengés után Japánban 

j épitkezési rendszert vezettek be és igy 

adás csak egészen elenyésző káro- 

néhány gyujtóbomba elegendő lesz. 

kat okozott. 

nt is a tüzoltóság és légoltalmi szervezet fel- 

agaslatán állott. Az olasz lap cikke végén 

Három ellenséges repülőgépanyahajó 
ünt ilel a japán vizeken, de hamarosan 

elmenekültek 
hogy késleltessék a japán erők előnyomulását. Irra- 
dabi völgyében ádáz harcok folynak. A jelentés végül 
közli, hogy az angol-kinai egységek naponta nyolc 
kilómétert hátrálnak, mialatt a hátsó vonalakat igye- 
keznek megerősiteni. 

Tokióból jelentik: A japán belügyminiszter nagy 

elismeréssel nyilatkozott a polgári lakosságnak a légi- 

támadások alkalmával tanusitott magatartásáról. El- 

mondotta, hogy sokezer gyermek és asszony egyedül 

minden segitség nélkül oltotta el a bombák által fel- 
gyujtott házakat. 

A Japán eleni légi tamadás hatástalan volt 
len gondolata volt a légiriadó idején: A császár sértet- 
len maradjon. Ez meg is történt, mert a mikádó napi 

munkarendje semmiben sem változott. 

a 
Marcu Alexandru propagandaügyi 

miniszter római látogatása 
, Rómából jelenti a Rador: Marcu Alexandruta. 

nár, propagandaügyi miniszter vasárnap délelőtt Ro- 
hira, az olasz propagandaügyi minisztérium vezér. 
igazgatójának, Grigorcea auirináli romám, Giulani 
bucuresti olasz követség tanácsosa, Corbuleanu ezre 

des, római román katonai attasé, Antonescu kapitány, 
a római és berlini remán tengerészeti attasé és 
Ionescu Vladimir, a római román követség sajtótana 
csosa kiséretében koszorukat helyezett Umberto és 
II. Viktor Emánuel olasz királyok, valamint az isme 
retlen katona siremlékére. A román propagandaügyi 
miniszter koszorut helyezett a fasciszta hősök oltá- 
rára is. A román miniszter tiszteletére diszszázad vo- 
nult ki és a katonazenekar eljátszotta az olasz és a 
román himnuszokat, valamint a Giovinezzát. Kegye- 
er megemlékezés volt Arnaldo Mussolini siremléké- 
nél is. 

Marcu Alexandru miniszter azután látogatást 
tett a fasciszta párt székhelyén, ahol Vidussoni főtit- 
kár fogadta szivélyesen a minisztert és kiséretét. A 
megbeszélés után a miniszter megtekintette a fascisz- 
ta ifjuság akadémiáját és a Forum Mussolinit. Az 
akadémia növendékei lelkesen ünnepelték Marcu Ale- 
xandru minisztert. A látogatás déli tizenkét órakor 
fejeződött be. Marcu miniszter ismét ellépett a disz- 
század arcéle előtt, miközben a katonazenekar az 
olasz és román himnuszokat, valamint a Giovenezzát 
intonálta. 

Pavolini olasz népmüvelési miniszter és neje 
szombaton este az Ambasador szálló termeiben va- 
csorát adott Marcu Alexandru miniszter és neje tisz- 
teletére, amelyen számos olasz előkelőség vett részt. 
A vacsora után a vendégek az olasz propagandaügyi 
miniszterium vetitő termébe mentek és végignéztek 
két filmet. 

Grigorcea guirináli román követ és felesége va- 
sárnap délután teát adtak a román miniszter tisztele- 
tére. Ez alkalommal Roman Vlad zongoramüvész és 
Saghin Claudia, a római operaház szopránénekesnője 
áriákat és dalokat adtak elő. A teán a római diplo- 
máciai, a kulturális élet számos előkelősége és több 
ujságiró, valamint a római román kolonia meghivott 
tagjai vettek részt. 

a 

Mar-hall és Hopkins 
hazaérkezelt 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Newyorkból érkezett hir szerint Marshall tábornok, 
vezérkari főnök és Harry Hopkins kölcsön- és bérbe- 
adási szakértő Angliából hazaérkezett az Egyesült 
Allamokba. Marshall tábornok Washingtonba utazott, 
Hopkins Newyorkban maradt. (Rador). 

Öngyilkosság lenne Indiában 
a hinduk és muzulmánok 

Z 
egyenetlenkedése 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit hirszolgálat Londonból keltezett közlése szerint 
a Harijan cimü folyóiratban Cripps ajánlatairól szól- 
va Gandhi kijelentette, „tulságosan nevetségesek, 
semhogy elfogadhatók lennének." Kérte a hindukat 
és muzulmánokat, saját érdekükben egyezzenek meg 
egymással. 

Eddigi elveihez hiven Gandhi ezuttal sem kiván 
az erőszak eszközéhez folyamodni India függetlensé- 
gének elnyerésére. Rámutatott arra, hogy az ndiai 
kérdésre vonatkozó hindu-uzulmán egyenetlenke. 
dés kész öngyilkosság lenne, miután ebben az esetben 
ugy az egyik, mint a másik az angolokhoz vagy más 
néphez fordulna segitségért. Ha ez megtörténik - 
fejezte be Gandhi - egyszeremindenkorra lemondha- 
tunk a független Indiáról, amelyért pedig a hinduk- 
nak és muzutmánoknak együtt kell harcolniok. 

a 

lőa ások 3, 5, 715 és 930-kor. 

-
 

és 100 hős pilóta. 

MmMin nzemiet! 
Az utóbbi évek legszenzác ósabb repülő filmie 

tőszerepben: 

Rand Iph Scott, Margaret Lincsay, P. Forster 
Műsoron kivül a legujabb 10. sz. ONC-UFA-hira. 

e zy zza aevosasemsskersezumassasamul 
aa zzas mzaeoa 



HIREK : 
(temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I., Plata Bratianu 3. Telefon: 8--10. 

Aradon előtizetések, kirdetések és rekla
mációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-1
1. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 
ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, ne
gyed- 

évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész év
re 1200.- lei. 

M rszágon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, é é 

Timiscara 

fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, 
vasárnap 30 

llér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 

gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rrendes előfizetési dij kétszerese. 

e 1 e 

A hülönc höltő 
Bár irók és müvészek különcködéseiről sok min- 

dent feljegyzett már a történelem, annyi bizonyos, 

hogy minden idők egyik legnagyobb különce az 1938 

tavaszán elhunyt nagy olasz iró, Gabriele d Annunzio 

volt. Bár magát állandóan „szegény franciskánus 

testvérnek" szerette nevezni, de azért a szegénység- 

ről oly különös felfogása volt, hogy a legraffináltanb 

fényüzést is nélkülözhetetlennek tartotta. A par- 

főmmel például ugy bánt, mint a vizzel és volt titkára 

vallomása szerint naponta legalább féliterre volt 

szüksége. Az illatoknak különben is oly nagy rajon
- 

gója volt, hogy anyagilag is résztvett egy illat
szertár 

megalapitásában, ahol azután „Adua nunzia" néven 

egy saját keverésü partőmöt nagy mennyiségekben 

gyártatott. 

Ruhatárában állandóan legalább 100 öltöny, 50 

kabát 200 pár cipő, 300 selyeming, éppenannyi 
frakk- 

ing, 50 halóruha, 500 gallér és 50 kalap állt
. Ilyen élet 

mellett természetesen megfelelő nagy bevét
elekre volt 

- TöÖRÖKORSZÁG NEM MARAD MINDEN 

KORÜLMÉNYEK KÖZöÖTT SEMLEGES. A Stefani- 

ügynökség ankarai jelentése szerint Szaracsoglu török 

külügyminiszter magához kérette az ujságirókat, 

akiket arra kért, hogy ne reagáljanak a szovjetsajtó 

támadásaira és őrizzék meg nyugalmukat. A török 

kornány igyekszik semlegességét minden irányban 

megőrizni, de ez nem jelenti azt, hogy Törökország 

minden körülmények között semleges marad. 

- Biztositják az állami ingatlanokat. Bucuresti- 

ből jelentik: A törvényvéleményező tanács jóváha- 

gyó véleményezéssel látta el azt a törvényjavaslatot, 

amely kötelező módon előirja, hogy az állam, megye, 

község, továbbá az ezek ellenőrzése alá tartozó szer- 

vek tulajdonát képező ingatlanokat a belügyminisz- 

terium biztositó intézeténél kell biztositani. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 

jur a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

felfogott érdeke! 

-Nem adnak több másolaltot a népszámlálási 

tisztikai intézet közli, hogy miután az élelmiszerje- 

gyek kiállitásához többé nem kivánják meg a nép- 

száralálási bizonyitvány bemutatását, az intézet nem
 

állit ki többé a bizonyitványról készitett bizonylatot. 

öt évi kényszermunka tiltott husvágás miatt. 

Az ilfovi törvényszék tiltott husvágás miatt vonta 

felelősségre Petresca Anghel hentest és Merovici 

Jean pincért. A vizsgálat során kiderült, hogy a hen- 

fes feketevágásokat eszközölt és nála 410 kilógram, 

Merovicinél pedig 217 kilógram marhahust találtak. 

Paetrescu Anghelt a biróság öt évi kényszermunkára 

itélte mig Merovici Jeant három évre munkatáborba 

utalták, 

TARAÁREROSHODJUNK A KENYERREL! 

- A május elsejei német nemzeti ünnepet máso- 

dikán tartják. Berlinből jelentik: Göbbels dr. német bi 

rodalmi propagandaügyi miniszter közölte, hogy a 

szüksége, amelyek azonban nem mindig á
lltak arány- 

ban kiadásaival. DAnnunzio ezért gyakran 
pénzügyi 

nehézségekbe került. De ha volt pénze, két kézzel 

szórta azt. Barátait és ismerőseit királyi aj
ándékok- 

kal halmozta el. Csak az ékszerajándék,
 mit életében 

kiosztott, félmillió lirára becsülhető. A bo
rravalókban 

is valóságos pénzpocsékoló volt. Szállodaportások- 

nak, pincéreknek a le gcsekélyebb szolgálatért ötven 

lirásokat nyemott a markukba. Bőke
zü volt a szegé- 

nyekel is. 
Leveleit ritkán adta fel postára bélye

gel, hanem 

a legtöbbször táviratilag. Egy-egy leve
le néha ezer 

lirába került. Bár határozottan bátor emb
er volt - 

a háboru alatt és után mint repülő határozottan a 

hősi bátorság jeleit adta, - másrészt a
zonban egész- 

ségéérct örökösen aggódott. Ha berekedt
, már valami 

sulyos anginára gondolt. fjjeli szek
rényén egy egész 

gyógyszertár volt s hogy a betegségektől 
védje ma- 

gát, villájában harminc fok hőmérsék
letnek kellett 

lennie minden szobában. 

Dp"Annunzio csak éjszaka dolgozott. Este tiz 

órától reggel nyolc óráig ült iróasztala mellett. 

Ilyenkor az egész házat, minden szobát ki ke
lett vilá- 

itani... 
Az irógép zörejét gyülölte s a közönséges

 irótol- 

lakat megvetette, Költeményeit és regényeit sas- 

tollakkal irta. 
D Annunzio babérait ezek az apróságok koránt- 

sem tépázzák meg. A nagy emberek közöt ritkán
 ta- 

jálunk olyat, akinek ne letek volna bogarai. D,
Annun- 

Zio tudott élni. Nagystilit ember volt és igy nem 

csoda, ha különcködései is - nagystilüek volta
k... 

(- 

Ujkormány Sziriában. A brit hirszolzálati 

1rolda jelentése szerint a sziriai konmány lemondott. 

Az uj kormány nyomban megalakult és le is tette az 

-A bolgár badügyminiszter Borisz királynál. 

Borisz bolgár király hosszabb kihallgatáson fogadti 

a bolgár hadügyminisztert. Ugyancsak kihallgatá- 

son fogadta a király a bolgár fővárosban tartózkodó 

május elsejei nemzeti ünnepet másodikán, szomba- 

ton tartják. A munkásság az ünnep alkalmából a leg- 

messzebbmenő kedvezményekben, illetve felmenté- 

sekben részesül, csak ott folytatják a munkát. ahol 

halaszthatatlan mezőgazdsági tennivalók várnak 

elintézésre. Önnepséget az idén nem rendeznek. 

Rizottság a mozgófénykép utján történő ne- 

velés irányitására. Bucurestiből jelentik: A mozgó- 

fénykép, szinház, sport és turisztika utján történő 

nevelés irányitására hivatott hivatal megalakulásáig 

háromtagu bizottságot neveztek ki a kérdés tanulmá- 

nyozására és előkészitésére. A miniszterium felhatal- 

mazta az iskolák igazgatóságát, hogy a tanulóifjuság 

részére rendezett mozeószinházi előadásoknál szemé- 

lyenkint tiz lei beléptidijat számitson. 

- Olasz tudós - magyar egyetem diszaoktora. 

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári egyetem ünnepé- 

Iyes keretek között diszdoktorrá avatta Tuceci Giusep- 

pe olasz orientalistát, Körösi Csoma Sándor munkás- 

ságának folytatóját. Tucci előadást tartott a kiváló 

magyar tudós halálának századik évfordulója alkal- 

mápboól. Kifejtette, hogy Csoma Sándor olyan alapos 

munkát végzett, mely alapját képezi a további tudo- 

mányos kutatásoknak ma is. 

- Angol gyarmatügyi felügyelőt neveztek ki. 

Lisszabonból jelenti a Stefani-iroda: A brit hirszol- 

gálat közölte, hogy Perkinson volt gyarmatügy
i mi- 

nisztert az összes angol birtokok felügyelőjéevé 
ne- 

vezték ki. i 

Berlin-Vladivosztok vasutvonal épül. Berlin- 

ből jelentik: Wiens német birodalmi közlekedésügyi 

tanácsos javaslatot terjesztett elő a Berlin-Vladi- 

Vosztok közötti vasutvonal épitéséről. Tervezetében 
a 

német szakember inditványozza, hogy a sze
mély- és 

teherszállitás érdekében a vasuti nyomtávot egysé- 

gesitsék. 

-MHalálvra gázolta a vonat. Devai tudósitónk je- 

lenti: Burzea Romulus, a Hunedoara (Hunyad) me- 

gyei Petresti községbeli lakos a mult hét egyik nap-
 

ján a Simeria (Piski) és Arad közötti vonatból olyan 

szerencsétlenül ugrott ki, bogy a kerekek halálra 
gá- 

berlini horvát követet. 
zolták. 

an) Az előadások kezdődnek: 
Szombaton 8, 5, 730 és 9-30 órakor 
Vasárnan 1180 8. 6, 73 és 80 ó akor 

Tel. 23-64 Héfőn, kedden és szerdán 5, 730 és 930 órakor 

Ma kedden és holnap szerdán 

utóljára. Csak felnőtteknek 

örténtazéjszakal eyaun 
Mucúlti fili-vel 

Jön Jön Csütörtöki kezdettel A zöld kalóz le 
Az olasz filmgyártás leghat-lmasabb, legmozgalmasabb és lesizgatóbb alkot

ása 
ánya 
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A regi francia szellemesség 
még a mostani nehéz időkben sem mond 
Az az ötletesség és kimüvelt humor, amel; 
az egyszerü emberekben is megvan és 
meglepetve találkozik lépten-nyomon az id 
Ime ennek a néphumornak egyik legujabb vii 
Egy Párisba érkező vidéki, aki azonban 
ismerte szegről-végről a fővárost, gépk 
szállott és megmondotta, hogy hol álljon n 
soffőr. A Chateaubriand utcánál azonban a 
főr befordult, ahelyett hogy a sokkal r 
Balsac-utcát vette volna. Amikor az utas 
furfangos tévedésére figyelmeztette, a 
mosolyogva válaszolt: 

Nem tesz az semmit uram, hiszen 
iró egyformán a romantikus iskolához 

zik. 

- Uj államügyvédek. Bucuresti jelentés 

igazolványról. Bucurestiből jelntik: A központi sta 

a következő államügyvédeket inkadrálták vid 
Tedericiu Ilon és Beju Traian, Alba (Alsófehér! 

gyében, Lepa Valer, Lutai Cornel, Damian Sii 
1 Petrovici Stefan. Avram Nicolae és Costin 
Aradmegyében, Puiu Cornel, Negrea Ioan, P 
Nicolae, Hozan Toan, Medianu Gheorghe és 
Maria Brasov (Brassó) megyében, Novacovici 

1 uan és Corui Valer Caras (Krassó) megyében, 
Constantin és Laslo Aurel Fagaras (Fogaras) 
gyében, Conda Publius és Pompei Lazar Hunedo 
(Hunyad) megyében, tomboini Veniamin Turda (1 
da) megyei ügyvédet első osztályu álla 
nevezték ki. Ciolac Ioan és Ionescu Ioan 
(temesvári) ügyvédeket első osztályu államüg 
léptették elő. Laslo Aurel fagarasi (fogarasi), 
Ioan és Medianu Gheorghe brasovi (brassói). 
vici Teofil, valamint Sfoian Liviu timisoarai ( 
vári) ügyvédeket elsőosztályu államügyvéddé 
ték elő. Grozescu Alexandru államügyvédet 
soarara (Temesvárra) helyezték. 
- Ssan Domingo elnökjelöltje öngyiikos 

San Domingo középamerikai köztársaság (Hai 
leti, nagyobb felén) politikai életében kinos feltül ! 
keltett az a hir, hogy a köztársaság elnökje 
volt kolumbiai követe öngyilkos lett. 
- Köztisztviselők kiszállási napidija. B 

ből jelentik: A köztisztviselők kiszállási napi 
vonatkozóan a hivatalos lapban határozat jelent 
amely kimondja, hogy április 1-től a 6000 leie: 
fizetéseknél 350 lei. 6000-7800 lei között 4. 
7800.-12.100 lei között 550 lei, 12.100-21.200 
zött 700 lei, 21.200-36.200 lei között 850 lei és 
lei bruttó fizetésen felül 1000 lei a napidij. 
A hősök emlékének megünneplése. Bc 

ről jelentik: A magyar belügyminiszter körrendel 
intézett az összes töervényhatóságokhoz a 
háboru hősi halottai emlékének megülése ü, 
Elrendelte, hogy mindenütt méltó emlékmüvet 
tesiteni és megállapitotta, hogy az idén a hősö 
ját az egész országban május harmincegyedi 
jék meg. ! t 

-Sikkasztás miutt eljárás imdult a volti plo 
polgármester ellen. Botez Mircea volt ploestii poli 
mester és Razvan lonescu Darzau, ügyvéd, a pi 
városi jogügyi osztály vezetője ellen a közvagy ol 
delmére vonatkozó törvény alapján meginditottá 
eljárást. A megállapitások zerint 1939-ben R a 
Ionescu Darzau ügyvéd a polgármester jóváhagy 
val a város alapjaiból 531.320 leit vett fel, am 
egyrészét törvényesen igazolták, mig 216.207 1 
zolatlan maradt. Ezért közpénzek elsikkasztása 
megindult az eljárás. 

- Meglopta a tolvajt. A bucuresti rendő 
diókörözést adott ki Maslovici Jean tolvaj elles 
barátnőjével Ignat Natalitaval együtt negy 
lei értékü holmit lopott - egy tolvajnőtől. M 
Elena tolvaj cseléd az elmult napok egyikén 
lent az egyik fővárosi orgazdánál, hogy értékesil 
holmit. Történetesen ott volt Maslovici is barát 
vel. Érdeklődésére Manolache Elena 
hogy 250.000 lei értékü holmit lopott. Masl 
készséggel vállalkozott ara, hogy biztos hel; 
litsák az „árut". Megkérte a tolvajnőt, hozzor 
bérgépkocsit. Amig Manolache Elena taxiért 
Maslovici és társnője mindent becsomagoltak és 
szöktek. 
- Eltüzelte a sirkereszteket. A Seve 

rény)megyei Boldour községben elfogták 
maschin L. ottani lakost, aki a csendőrségen 
merte, hogy a tél folyamán számos sirról ellopta 
keresztet, amelyeket tüzelésre használt fel. 
dult ellene az eljárás. 
- A detektiv karjaiba futott az üzleti tol 

sáról jelentik: Az elmult napok 
György detektiv a rendérség felé igyekezet 
észrevette, hogy a néhány méterre vele szei 

egyik kapu alá ugrott és menekülni próbá 
tiv utánaeredt az asszonynak és sikerült 
Motozásnak vetette alá és ennek során ti 
rágos női ruhakelmét talált, amelyen még 

I üzleti cimkék is rajta voltak. 
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A megyei prefektus és főpolgármester hazaér- 
Bireescu Nicolae dr. timistorontali (temesto- 

i) refektus és Pop Eugen dr. főpolgármester 
ből, ahová hivatalos ügyek megbeszélésére 

ivást kaptak, visszatértek és hivatalukat ujból 

A madridi olasz nagykövet Servamo Sunernél. 
l jelentik: Serrano Suner spanyol külügymi- 

rkihallgatáson fogadta a madridi olasz nagykö- 

FPanaszosláda a városházán. A timisoara (te- 
ri) városháza bejáratánál levelesládát alkal- 
k. Ezentul mindenki, akinek valamilyen városi 
en panasza van, panasziratát ebben helyezheti 
laaikót minden reggel felbontják és az érkezett 
at kiveszik. 
- Lefoglalta az összes kereskedelmi hajókat az 
cai kormány. Amszterdamból jelenti a Német 
ti lroda: A brit hirszolgálat közlése szerint az 
ült Allamok kormánya elrendelte valamenyi 
edelmi hajó lefogialását. Ugyancsak washing- 

rtesülés közölte, hogy a bérleti és kölcsönadási 
y alapján eddig hárommilliárd dollár értékben 
ott az Egyesült Allamok hadianyagot a szövet- 
keknek. 

Gyászhir. Kovács János nyugalmazott vasuti 
velő hetven éves korában vasárnap este Timi- 

(Temesvárott) IV., Cameliei-utcta 70 szám 
ilakásán meghalt. Temetése április 21-én, kedden 
án 6 órakor megy végbe a református egyház 

am artása szerint a józsefvárosi temető halotti csar- 

rei özvegy Vecseri Jánosné, özvegy Varga Fe- 
é és Varga Józsefné (Szentes, Magyarors zag) 
Varga József (Szentes), Takács Lajos (Sa- 

Soós Pál és Varga Imre, sógornői Takács La- 
és Varga Imréné, valamint nagyszámu rokon- 

Feloldották a tüzifát a záriait alól. Timisoara 
svár) városa tudvalevőleg zárolta a tüzifát a 
kosságának ellátása céljából. A tüzifát most 

ották a zárolás alól. 

Sulyos csapás érte Schannen Ottiliát, a Szo- 
Testvérek timisoarai (temesvári) főnöknőjét. 

(Perjámoson) rövid de sulyos szenvedés után 
édesanyja Schannen Jánosné Jiranek Erzsé- 
ves korában. Az elhunytat egyébként férje, 

1en János, akivel 53 evig élt boldog házasság- 
leánya Holz Adámné, veje Holz Adám gyógysze- 

okái dr. Vormittag Istvánné Holz Ilma, Zim- 
nn Ottó és Félix, valamint két dédunokája gyá- 
. A temetés nagy részvét mellett Periam (Per- 

) ment végbe. 

A lopott áru utja. A timisoarai (temesvári) 
ég - mint jelentettük - elfogta Hurban Va- 

evü férfit, aki az aradi vonatról egy bőröndöt lo- 
zázezer lei értékü kalaptompokkal. A tompokat 
schenbaum-féle kalaposcég hozatta Aradról, 

k a bőröndjét lopta el Hurban, aki azután a 
kat több varrónőnek adta el. Egyik ügynök ke- 
s került az áru egy része, aki történetesen a 
henbaum-féle gyárvárosi kalapszalonnak is ki- 
tompokat megvételre. Ilyen módon sikerült a 

nyomára jutni. 

- Meghalt Pat. Az egyik kopenhágai kórházban 
néves korában meghalt Schenström Karl dán 
zinész, akit a mozik közönsége Pat néven ismert. 
másik társával, Patachon-nal együtt sok-sok vi- 
órát szereztek a moziközönségnek. 
Anyakönyvi hirek. A timisoarai (temesvári) 
nyvi hivatalban a következő bejelentések tör- 
Születtek: Pecuiea Ion magántisztviselő leá- 
bina, Moga Ioan mozdonyvezető fia Gheorghe, 
Céza kereskedő leánya Lujza, Til János hir- 
ja Dieter, Schipor Alexandru kapitány fia 
he. Meghaltak: Halmi Sándor 78 éves mun- 

I kerület, Anton Pan-utca 9. szám, 
isie 22 éves kertész V. kerület, Banul Severinu- 

5. szám, Molnár Béla 67 éves molnár III. ke- 
riadne-utca 19. szám, özvegy Vastag Albertné 

lia 7( éves III. kerület, C. Porumbeascu- 
szám, Cleity Petruné Varsandan Emilia 42 

rület, Pop de Basesti-utca 12. szám. Radu 
33 éves napszámos a kórházban, Vogel Mária 
szanatóriumban, Pripon Ioan 47 éves mun- 
Tházban. 

ból. Gyászolják: özvegye született Varga Eszter, 

Pauiisan 

Telefon 

25-52 

Timisozra (Temesvár) II., 

A legujabb német hivatalos jelentés 

tomma ü 
A német vezéri főhadiszállásnak hétfőn délhen 

kiadott hivatalos jelentése szerint a német légierő a 
kaukázusi partvidéken kikötői berendezéseket és ellá- 
tási üzemeket bombázott. Egy szovjet tartályhajót a 
bombák megrongáltak. 

A front déli részén német vadászrepülők saját 
veszteség nélkül jelőttek huszonkét ellenséges repulő- 
gépet. A középső és északi arcvonalon az ellenség ne- 
lyi támadásai a németek tüzében összeomlottak. Észa- 
kon több napos harc után egy hadcsoportot megsem- 
misitettek, tizenegy ágyut és ötvenkét gépfegyvert 
meg gránátvetőt zsákmányoltak. A gyalogság har- 
cait a légierő hatásosan támogatta és az ellenség mö- 
göttes összeköttetéseit zavarta. A karéliai fronton né- 
metek finnekkel együtt nagy veszteséget okoztak az 
elhenségnek. 

Északafrikában a kirenaikai fronton meghiusult 
az ehenség egyik felderitő osztagának támadása. Az 
afrikai partvidék mentén német buvárnaszádok alsüú- 
lyesztettek három szállitó vitorlás hajót. 

Malta szigete ellen a német repülők folytatták tá- 
madásaikat és telitalálatokat értek el ellátási uze- 

A német vezéri főhadiszállásnak vasárnapon 
kiadott hivatalos jelentése szerint a légierő Szebasz- 
topolt és a kaukázusi kikötőket bombázta. A táma- 
dás nagy károkat okozott kikötői berendezésekben. 

tották az ellenség támadásait. Malta szigeten a la- 
valettai kikötőben a ledobott hatalmas bombák nagy 
rombolásokat végeztek. Az állami hajóépitő üzemben 

tások. Angliában Grimsby kikötőt bombázták jó 
eredménnyel. 

Csak most válnak ismeretessé annak a nagy 
harcnak a részletei, melyek a harmincharmadik szov- 
jet hadcsoport megsemmisitésére vezettek. 

A hadsereg négy teljes hadosztályból, vala- 
mint különleges csapatokból állott. 

Ezeket elvágták minden összeköttetéstől, de ennek 
ellenére is napokig a legmakacsabbul védekeztek. 
Minden kitörésre irányuló kisérletük azonban össze- 

omlott. 
A keleti harctér középső részén három hónanis 

üvegtől kezdve minden mennyiséget 

CORCAN 4 Comp. 

A front minden részén maradéktalanul visszautasi- 

és repülőtereken különösen nagyok voltak a puszti- 

VIZT 
Telefon 

25-58 

Spl. iludor Viadimiresem 7. 

Német buvárnaszádok ismét husz bajót 
sülyesztettek el közel százötvenezer 

rtartalomummal 
mekben. Repülőtereken a bombatalálatok telytán 
nagy tüzek és robbanások keletkeztek. 

Könnyü német repülőegységek Anglia : déli part- 
vidékén kikötői berendezéseket bombáztak. 

A német buvárnaszádok a különböző tengerekem 
az utóbbi napokban ujabb nagy sikereket ertek el. 
Eszakamerika keleti partvidékén és a Karibi-toengsren 
tizennyolc ellenséges hajót sülyesztettek el, összesen 
181.000 tonna ürtartalommal. Az egyik német tenger- 

tjáró tüzérségi tüzzel felgyujtotta Curacao szizet 
legnagyobb olajraktárát. A Jeges-tengeren a 

buvárnaszádok a légi haderővel együtt egy erősen biz- 
tositott ellenséges hajókaravánból elsülyesztettek két 
hajót, 12.000 tonna ürtartalommal. Ezek közül az 
egyik tartályhajó volt. Három másik hajót megron- 
gá"tak. A kisérő hadihajókon is találatokat értek el. A 

Földközi-tengeren egy német buvárnaszád a beiruthi 
kikötő mellett torpedóval eltalált egy ellenséges gő- 
zöst. Ugyanekkor egy másik tengeralattjáró tüzér- 

ségi tüz alá vette a yaffai villamosműveket és lv 

san megrongálta. 

Ötvenhetezer halott egyetlen frontiszakaszon 
tartott az elkeseredett csata, mely mest befejeződött. 

J A németek 11.855 foglyot ejtettek, 1030 pancélost, 
388 ágyut, 1400 aknavetőt és gépfegyvert, 176 gép 
kocsit részben zsákmányoltak, részben megsemmisi- 
tettek. Ezernyolcszáz kiserődöt megsemmisítették, 
százhetven helységet foglaltak el és: 

57.100 ellenséges halottat számláltak meg. 
Az olaszok hivatalos jelentése szerint Észa atri- 

kéban állandóan kedvezőtlen az időjárás és a homok- 
I viharok akadályozzák a nagyobb hadmüveleteket. 

ELSÜLYEDT A LEGNAGYOBB BUVARNASZAD 
Rómából jelenti a Rador: Az angol hirszolgálat 

közölte, hogy a degaullisták szolgálatában álló „Sur- 
couf nevü francia tengeralattjárót elveszettnek le- 

het tekinteni. A „Surcouf" 4060 tonnatartalmával a 
világ legnagyobb buvárhajójának számitott, amelyet 
1929-ben épitettek. Fedélzetén két, egyenkint 20 
centiméteres ágyu és egy vizirepülőgép volt. Ható- 
sugara elérte a 12.000 tengeri mérföldet személy- 
zete 150 emberből állott. 

- Gyászmise. Néhai Lamparter István iskola- 

igazgató lelkiüdvéért április 24-én, délelőtt Flenc óra- 
kor gyászmisét tartanak a timisoarai (temesvári) 

gyárvárosi plébánia templomban. 

- Olajkiosztás. Tunisoara (Temesvár) város 

kezdték az étolaj szétosztasát Személyenkint negyed- 
litec kapható és mindenki annál a kereskedőnél ve- 
heti át, akinél beiratkozott. Az étolaj nagykereske- 
delmi ára kilónkint 80 lei, a kiskereskedelemben lite- 
renkint ugyancsak 80 lei az ára. 

- Sikkasztó adófőnök. Devai tudósitónk jelenti: 
A devai törvényszék egyévi fogházra itélte Inovan 
Dionisie volt adófőnököt, akit közpénzek elsikkasztá- 
sával vádoltak. Í 

gazdasági hivatala közli, hogy a város területén meg- 

l rékcekodjuak vele! 
a aaas - 

iigyeletes gyógyszertára 
Kedden, április 1-én Timisoanan (Temesvárott) 

a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szol- 
gálatot: Belvárosban az Alba Iulia-utcábn le K 
eyógyszertár, Gyárvárosban a 3 August-uton levő 
Löw gyógyszertár és a Petru Maior-téren levő Mei 
ner gyógyszertár, Erzsébetvárosban a L hovary. 
ren levő Cristea gyógyszertár, Józse 
Preyer-utcában levő Neurohr gyógysze 
ban a Corvin, Fratelian (Ujkisodán) a 

1 Freidorfon az Eremici gyógyszertár. 

A asoara 44 mesgvári) városi mozik mal misora 

PITOL 
éves utakon 

repben Marianne Hoppe, Karl Lud- 

( a sors fájdalmas csalódást okozott 

Bi. Panl Hartmaunn. Egy fiatal 
árónő szerelme és boldogtalansága, 

THALIA 
Ragyogó kiállitásu pompás tilm 

Tavaszi szellő 
Föszerepben Willy Fritsch és Adelhaid Seek 

életéből. 
Képek és alakok az egykori, romantikus Berlin 

BILL BOYDB-dal 
Szenzáció! Eumo 1 

asok kezdete 8. 5, 7 és 9 órakor 



azmesz 

A viláuhainokosanat isn.2t 
nagu gyözelemmel bizontii teltta elsőbbségét 

Olaszország-Spanyolország 4: 0 (0: 0) 
Milánóban hatalmas közönség előtt játszott a két 

csapat. Az eredmény azt mutatja, hogy az olaszok jól 
kihasználták azt a hosszu játékszünetet, amely alatt 
az olasz válogatott csapatot egyetlen mérkőzésre sem 
lehetett rávenni. Pozzonak jó szeme van, látta, hogy 
játékosai az idén ismét jó formában vannak és ezért 
több mérkőzést kötött le a nagyválogatott számára. 

A válogatott mérkőzések sorában a spanyolok 
elleni küzdelem volt az első és ez máris nagy sikert 

hozott. Pedig az első félidőben még nem ugy nézett ki 

a küzdelem, mintha az olaszok ilyen nagy arányban 
győznének, ellenkezőleg, a spanyolok különleges já- 
tékmodora sokkal jobban érvényesült, mint a néme- 

tek ellen. Ebben a félidőben a spanyolok voltak az 

urak a pályán, de a góllövés nem sikerült. A játék 

második részében azután váratlanul megfordult a 
helyzet. Mazzola az első percben váratlan lefutas után 
megszerezte az olaszok vezetőgólját (1:0). A 13. 
percben Piola nagyszerü labdájával Ferraris, az 
Ambrosiana balszélsője kapura kanyarodott és Mar- 
torell tehetetlen volt lövésével szemben (2:0). Ez- 
után félórás nagy harc következett, melyben a spa- 
nyoloknak alkalma lett volna az egyenlitésre, de ez 
nem sikerült. Az utolsó öt perc ismét az olaszok nagy 
rohamát hozta és a 43. percben Piola, a Lazio kiváló 
középcsatára áttört a védelmen és növelte az előnyt 
(3:0). Egy perc mulva Loick, a Venezia jobbösszekö- 
tője ujabb gólt lőtt (4:0) és ezzel vége volt a nagy 
Eözd ernek mely ilyen meglepetésszerü eredményt 
ozott. 

. ... 

Basarabia-kupa eredmények 
Eucurestiben meglepetésszerü eredmények vol- 

tak: Sportul Studentesc -Venus 2:0 (1:0). A gólokat 
Beraru rugta. Unirea Tricolor-Juventus 3:0 (2: 0). 
Góllövők: Sonny Niculescu (2) és Cricitoiu, 

, MCACRISANA CFR 2:0 (1:0)] 

A Mica jóképességü csapata: Mocuta - Taneu, 
Cungu - Campeanu, Fusoi, Teodorescnm - Körös- 
ladányi, Benea, David, Ivanescu, Barbu igen jó játé- 
kot mutatott és a veszélyes kezépcsatár David gól 
atval győzött. 

Román-kupa a eredmények 
SSAM Bocsa-CFR Timisoara 1:1. Góllövők: 

Weszely, illetve Barna. Hosszabbitás után is döntet- 
len mérkőzést Timisoarán in ijátzáe 

Timisoarai i (temesvari) 
kerületi bajnoki merkőzések 
CHINEZUL-CAMT I1-ANCORA 9:0 (3:0) 

A Chinezul-CAMT csapatában három első csa- 
eatbeli játékos: Burok, Wilhelm és Cheveresan is 
átszott. Góllövők: Wilhelm (3), Burok 2). Chevere- 

, Bozgan, Juszt és simen 

PROGRESUL-VULTUEI 11 aay 

A gőlokon Coti, illetve tve Gyöngyösi osztoztak 
i 

AZjóból" i is megárt a sok. .a 

Chinezul-CAMT 5.: 3 (4: 
A frissités nem sikerült, de nem is sikerülhetett, 

ert egyszerre a csapat nagyobbik felét kicserélni 
nem lehet, főleg ilyen jó kis csapattal szemben, mint 
a Banatul. Nó mes nem lehet frissitésnek sem ne- 
vezni az „öreg fiu" Tanyisztra szerepeltetését sem. 
Kétségtelen, hogy a fiatalok között van sok tehetsé- 
ges játékos, dehát a „jóból" is megárt a sok. 

A gyakorló mérkőzés góljait Carte (2), Weid- 
mann, Tepeloga és Deé, illetve Koch, Galgóczy és 
Tóth rugták. A Chinezul-CAMT ebben az összeálli- 
tásban játszott: Tanyisztra (Borsitzky) - Andro- 

vits, Gal - Ferenczi, Losoncz, Stojkovits - 
Hainemann, Weinhöpel, Tóth, Koch, Baly., 

ilicze ki ütéssel győzött 
a CFR ökölvivéversenyén 

Nagyérdeklődés mellett tartották szombaton 
e: azt az ökölvivó mérkőzést, melyen Timisoara 
(Temesvár) és Resita (Resica) öklözői mérték össze 

rejüket A Lyra helyiségében mintegy másfélezer 

néző zsufolódott össze, hogy szemtanuja Ti- 

Fiat (UDR) -Marina (CFR), ugyancsak resitai 
(resicai) győzelem. 

Lucaci (UDR) -Zombory 
döntetlen. 

(Chinezul-XCAMT), 

A Csepel megszilárditolta 
vezető helyét 

CSEPEL-WMEFC-UJPEST 3:3 (1:1) 
A csepeli gyepen megtartott rangadó mérkőzésen 

10.000 főnyi közönség szurkolta végig a nagy küz- 
delmet, amely izgalmas harcot hozott. A döntetlenül 
végződő első félidőben Kapta egy tizenegyest nem 
értékesitett. Szünet után az első percek nagy sikert 
hoztak az Ujpestnek, mert két gólelőnyre tett szert a 
2 percben Zsengellér (2:1) és a 4. percben Kalocsay 
dr. révén (3:1). A csepeliek azonban nem adták fel a 
küzdelmet és két perc mulva Pintér sarokrugását 
Marosvári pompás fejessel juttatta Sziklai hálójába 
(3:2). Nagy ostrom után a 25. Percben Pintérnek si- 
került az egyenlités (3:3). Az iram az utolsó pillana- 
tig sem csökkent, de az eredmény már nem változott. 
A csapatok: 

Csepel-WMFC: Dósai - Olajkár II, Szalay 
Kálói, Gere, Kapta - Váradi, Marosvári, Szabadkai, 
Dudás, Pintér. 

Ujpest: Sziklai - Balogh II, Biró - Nagymarosi, 
Mészáros, Kármán Pozsonyi, Várszegi, Szusza, 
Zsengellér, Kalocsay dr. 

FERENCVÁROS-ELEKTROMOS 1:1 G:0) 
1A zöld-fehérek egészen az utolsó előtti percig 

vezettek, ekkor azonban Tátrai gyengén sikerült és 
váratlan hazaadása megzavarta a ferencvárosi vé- 
delmet és az Elektromosnak sikerült az egyenlités. 

. 

SZEGED-SZOLNOK 4:2 (2:1) 
A Szegeden lejátszott mérkőzésen a honi csapat 

végre magára talált és első tavaszi nagy sikerét érte 
el a bajnokságra törő sSzolnok ellen. 

NAC-sc 5:1 (3: 1) 
AANAC is kitett magáért, mert nagy gólaránnyal 
győzte le veszélyes ellenfelét. 

ér KolAC-GAMMA 2:1 a. 0) 
A kiesés elleni küzdelem erőt adott a kolozsvá- 

riaknak és nagy küzdelem után legyőzték a negyedik 
helyezett Gammát. 

KISPEST-UJVIDEK 2:1 (1:0) 
Az ujvidékieknek ezuttal nem sikerült a Er 

I.M. lh 1 
Timisoara I., Str. Solderei 

Fiók: IV., Bulev. Bertheiot 10. lelelon 1 

utóbbi meglepetéseket lolytalni, ami két 
pontba került. 

DIMAVAG-LAMPART 2:1 (2:1) 
Diósgyőzött a Lampartnak sem sikerült 

mentés. 
. 

MAVAG-SzVSE 2:0 (2:0) 
A sereghajtók küzdelme az otthonában 

budapesti csapat győzelmét hozta. 

A BAJNOKSAG ALLÁSA 
1. Csepel-WMEFC 23 15 6 2 62:35 
2. Szolnok 23 15 4 4 71:34 
3. Ujpest 23 12 7 4 69:35 
4. Gamma 23 13 2 8 59:43 
5. Ferencváros 23 12 3 8 97:50 
6. NAC 23 10 7 6 66:39 ? 
7. Szeged 23 9 9 5 67:40 2 
8. Kispest 23 11 3 9 55.:63 
9. Elektromos 23 5 9 49:45 

10. DIMAVAG 3 9 8 49:51 
11. SalBTC 23 7 050:61 
12. Ujvidék 23 3 13 38.:78 
13. Lampart 23 4 : 
14. KolAC 23 3 
15. MAVAG 23 5 
16. SzVSE 23 

- 

A pemvfek lényenesen átszervezi 
az allétikát és egységesitik a szakokt 

A német atlétikai szakhivatal uj, nagysz 
terveiről adnak hirt a német jelentések. A 
szakemberek már eddig is páratlan munkát fej 
ki a fiatalság elméleti és gyakorlati kiképzése 
atlétikai „tudományok" kutatása terén, de min 
még távolról sincsenek megelégedve. sőt beisi 
hogy a kezdők elinditása az atlétika különböző 
legtöbbször nem történik helyes irányban és a 
az illetők mint atléták a megfelelő kezekbe ker 
a legtöbb gondot a hibásan beidegzett mozgásr 
megváltoztatása okozza. 

Egységesiteni akarják a németek az atl 
szakoktatást a legalacsonyabb foktól, az iskol 
tástól kezdve a legmagasabbig, a bajnokok edz 
Ebből a célból Luyken ezredes, Halt dr. hely 
rendelte, hogy háromféle, de egységes elv alapji 
szült atlétikai szakkönyvet kell késziteni. Az e 

a kezdők számára. Ebben alig legyen valami s 
viszont annál több kitünő stiluskép. A gyer 
ugyanis az utánozási hajlam igen nagy mértél 
minden okfejtésnél többet ér, ha megfelelő pél 
látnak maguk előtt. A második szakkönyv a 
számára készül, ebben a képek mellett már ! 
szövegrész is lesz. A harmadik, tudományos 
könyv az élvonalbeli versenyzők és edzők has 
ra szolgál majd. 

A szakkönyveken kivül ujabb fanfolyamol 
sát is elhatározták. Ezeket már áprilisban megl 
és a tanfolyamokon az azokat vezető kiváló szöv 
edzőkön kivül egy-egy elsőrangu atléta is jelen 
mint oktató és mint követendő példa. A tanfoly: 
ra nemcsak a versenyzőket gyüjtik egybe, hane 
telezővé teszik a részvételt az egyes kerületi « 
egyesületi vezetők számára is. Ilyen módon ki 
elérni azt, hogy a legujabb tudományos ku 
eredményeit az egész német atlétika a maga s 
hasznositsa. 

Városank legkedvellebb szórakozóhelye 

Mna országosbemutató 
Egy mulatságos zenés vigjáték 

LENY MARENBACH 
HANS SOHNKER-rel.



szteriumok és a 

1942-43. pénzügyi évben az egyes miniszte- 
költségvetési előirányzata a következő (az 
m a bevételt jelenti, a második a kiadást): 

ügyminiszterium 33.835,000.000 lei - 

00.000 lei, belügyminiszterium 126,500.000 lei 

563,000.000 lei, igazságügyminiszterium 

000 lei - 2.633,000.000 lei, külügyminiszte- 

,000.000 lei -446,400.000 lei, földmüvelés- 

niszterium 550,025.000 lei - 1.407,300.000 lei, 
és egészségügyi miniszterium 8,919.000 lei - 
0.000 lei, nemzetgazdasági miniszterium 

0.000 lei - 345,200.000 lei, nemzetvédelmi 

um 154,130.000 lei - 18.727.500.000 lei, 
a- és közlekedésügyi miniszterium 22,700.000 

224,200.000 lei, nemzetmüvelési és vallásügyi 
erium 21,350.000 lei - 11.196.200.000 lei és 

relnökség 60,000.000 lei - 757,400.000 lei. 
autonóm intézmények és igazgatóságok 

Vvetése a tavalyi 55.058.200.000 leiről 
0.000 leiel 113.253.120.000 leire emelkedett. 
dést részben az is indokolja, hogy az eddigi 

cnégy ilyen természetü állami intézmény he- 
: idén negyvenegy szerepel az összesitett költ- 

sben. 
ből a dohányjövedék (CAM) a mult évi 
0.000 leiel szemben 18.520,000.000 leiel, az 
isutak (CFR) 17.150,000.000 leiel szemben 

000.000 leiel, a posta, távirda és telefonszolgá- 

utono 
költségvetése 

antéznmeé 

lat 1.725.000.000 leiel szemben 2.750.000.000 leiel. a 

letéti pénztár 366,100.000 leiel szemben 516,200.000 

leiel, az amortizációs pénztár 907,000.000 leiel szem- 
ben 1.733.000.000 leiel, az tutonóm erdőigtzgatóság 

(CAPS) 2.770,600.000 leiel szemben 4.907,000.000 
leiel, a halászati igazgatóság (PARID) 298,000000 
leiel szemben 451,700.000 leiel, a hivatalos iap és 

állami nyomda vezérigazgatósága 660,000.000 leiel 

szemben 8902,000.000 leiel, a 

6.420,000.000 laiel szemben 9.522,000.000 leiel, a nera- 

zeti szinházak és operák nyugdijintézete 33,800.000 
leiel szemben 78.100.000 leiel, a nemzeti pénzverde 

150,400.000 leiel szemben 160,100.000 leiel, az ut- 

vezérigazgatóság 1.215,300.000 leiel szemben 
1.592,700.000 leiel, a legfelső dijszabás- és szállitmá- 

nyozási tanács 9,800.000 leiel szemben 13,000.000 

leiel, a kikötők és viziutak kereskedelmi igazgatósága 

(PCA) 1.018,100.000 leiel szemben 3.835.000.000 
leiel, a román tengerhajózási társaság (SMR) 

700,100.000 leiel szemben 415,000.000 leiel, a folyami 

hajózási társaság (NFR) 700,100.000 leiel szemben 

720,000.000 leiel, a nemzeti turisztikai hivatal 

20,800.000 leiel szemben 139,300.000 leiel, a nemzeti 

filmhivatal (ONC) 62,600.000 leiel szemben 

120,000.000 leiel, mig az ujonnan létesitett autonóm 
intézmények közül a „Munca si Lumina' szervezet 

72,000.000 leiel és a nemzeti románositási központ 

(ENR) 4.800.000.000 leiel részesedik 

forgalmi adóra vonatkozó 
rendelkezérek 

Imisoarai (temesvári) pénzügyigazgatóság 

közleményei 

igoarai (temesvári) pénzügyigazgatóság 
és forgalmi adóosztálya közli az érdekelt 

tos vallomások benyujtásának határideje 
-án lejár. Akik nem nyujtanak be vallomást, 

edelmi adó negyedét fizetik birság cimén. A 

ban a következő adatok tüntetendők fel: A 

ru Special láttamozási száma, a cég jogi for- 

tőke nagysága, alkalmazottak száma, a gépi- 

ölése, a gyár vagy üzem helye, az előállitott 

am forgalombahozatalának módja, a forgalomba- 

ikkek száma, vámcikkelyek, félgyártmányok, 
gyasztásra használt cikkek. 

kertészetek és faiskolák forgalmi adójának 

pitásához előirt vallomásokat ugyancsak 

3.000.000 leiel, az autonóm erdőigazgatóság 

k emeleti 87-es számu szobájában. Feltünte- 

üvegházak, melegágyak, virágágyak, vala- 

s disznövényiskolák nagysága. Akik nem 
be vallomást, a fizetendő adó ötszörösével bir- 

meg 
urófélék előállitására alkalmas berendezések 
10sai, akár saját, akár pedig idegen juh tejé- 
ják elő a turót, május 15-ig tartoznak benyuj- 

forgalmi adóvallomást. A vallomásban feltün- 
az adózó neve, lakhelye, saját tulajdonát 

ő juhok száma. 
is 25-én jár le azok számára a forgalmi adó- 

s benyujtásának határideje, akik selyemből 
uk gyártásával vagy forgalombahozatalával 

k. Hasonló vallomást nyujtanak be a 
emeket előállitó gyárak és ezeket árusitó ke- 

jlga 

ru uj ára. A hivatalos lap áp- 
an megjelent a katonai és polgari el 

itkárság határozata a gyantás fürész- 

5k, továbbá az abszolut alkoholt gyártó és 

Az EGYSÉGESITETT BÉELYEGILLETÉKEK 
ALKALMAZAÁSA. Megirtuk, hogy április 1-i hatály- 
lyal módositották a bélyegtörvény egyes szakaszait 

és ugyanakkor megszüntették a repülőbélyegeket. A 

pénzügyminiszterium ujólag közli, hogy az egységesi- 

tett 5, 10, 15, 20, 30, 40, 50, 70 és 100 leien alóli ille- 
téket a fenti összegre kell kikerekiteni. Száz lei és 
ezer lei közötti illetéknél az összeget a legközelebbi 

száz leire kerekitik ki. Ezer leien felül a legközelebbi 

ezer leire emelkedett az illeték. 

megirtuk - bízonyos fizetési csoportoknál leszálli- 
tották az adókulcsot. A hatvanharmadik szakaszhoz 
füzöt: módositás kimondja, hogy az agglegényadót 
az eredeti adóösszeg husz százalékával kell számitani. 
A cselédadót a jövőben a rendes fizetési adónál köve- 
tett eljárással állapitják meg. A munkaadó köteles 
mirden hónap végén befizetni ezt az adónemet, 
amely 6000 lei havi fizetésig 7 százalék, 10.000 leiig 
11 százalék. A természetben, valamint a kollektiv 
formában történt juttatások (étkezde stb.) amelye- 
ket a kereskedelmi és ipari vállalatok nyujtanak al- 
kalmazottaiknak, a fizetési adó külön 10 százalékát 

fizetik adó cimén. Az állami intézmények és magán- 
vállalatok "al fizetett szállitási és kiszállási költsé- 
gek, segélvek, ruházati segélyek és egyéb hasonló 
összegek adómentesek. 

gyarországon. A magyar dohányjövedék most hozta 
nyilvánosságra legutóbb évi jelentését. Eszerint Ma- 
gyarországon tizennégy dohánygyár müködik, ame- 
lyek hatezerkétszáznyolcvankét munkást foglalkoz- 
tatnak. A jelentés évében 5,750,883.942 darab ciga- 
1ettát gyártottak, a szivartermelés 105,534.064 darab 
volt. Eladtak 5,777.332 kiiogram szivarkadohányt, 
6.666.624 kilogram pipadohányt, 111,257.839 darab 
szivart és 5.002.427 darab cigarettát. 

Fájdalavatól megrenditett, 

Temetése 1942 ár 
szerint a józ elvárosi temető halottas csarnokából. 

limisoara, 1942 ápril s 20 án. 
Varga Józse zv. Vecseri lánosné 
Takács Lajos 
cés pá! 
Varga irre 

sógorai 

ÚUarga józselne 
testvér i 

nyugdijpénztár 

bélyegilleték egységesitésével kapcsolatban most a 

, A fizetés utáni adó alkalmazása. A fizetések 
utáni adótörvény április 1-i módositása során - mint 

ötmilliárd cigaretta fogyott el egy év alatt Ma. 

Öözv. Varga feren:ne 

Minden családban legalább egy 

HANGYA' 
üzletrész! 

Egy üzletrész 1000 le, részletekben is tőr- 
leszthető, beíratasi dijö0 lei. Üzletrészjegyzés 
naponta, vasárnapokon is d. e. 9-12 óráig. 

„Furnica-Hunaun' 
Fogyasztási Szövetkezet 

Timsoara (Temesvár) I., Bul Recina Maria 8 

Cipőjegyek kiállitása Devan. A cipővásárlási és 
javitási jegyek rendszerének bevezetése óta Devan 
mintegy háromezer kérvényt nyujtottak be. A 
iheorghiu nyugalmazott ezredesből, Petrisor Dioni- 

sie városi ellátási szolgáiati főnökből, Ilie Ioan városi 

főjegyzőből és Furdui városi tisztviselőből álló bizott- 

ság szombat kivételével mindennap megvizsgálja az 

igényléseket és azoknak a lendelkezésre álló készletek 

arányában helyt ad. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
45 43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
922 92, dinár 2.898-3.05, szlovák kornna (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.18- 
3 21, horvát kuna 2.95-3. 

2 2 

Hatácidá napnftó 
APRILIS 22: 

Köleskészletek bejelentése ezer és tizezer kiló 
gram között a mezőgazdasági körzetnél, ezen a meny 

nyisegen felül a mezőgazdasági kamaránál. 

APRILIS 26: 

Kertészek képesitő vizsgája az erdélyi és olténia 
jelöltek részére a timisoarai (temesvári) mezőgazda- 

sági kamara helyiségében. 

APRILIS 30: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés lejár. 
A mezőgazdaság szükségleteire eddig a napig im: 

portált dughagyma mentesül a tulajdonképpeni váni- 
illetéktől. 

Minden tiztonnás vasuti kocsirakomány napra- 
torgómag átadójának 16.000 lei prémiumot fizetnek. 

Gyapjugyüjtés befejeződik. 

Az 1942-48. pénzügyi évre szóló adóvallomások 
benyujtásának utolsó napja. 

Repülőbélyegeknek okmánybélyegre történő be- 
cserélése eddig a napig kérhető a helyi CAM leraka- 
toktól. 

MAJUS 1: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek euu napit 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két 
készletről a nemzetgazdasági miniszterium nyers 

anvagosztályánoz (Ministerul Economici IHationai 

Directiunea Materiilor Prime). 

MAJUS 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte 

rium nyersanyagosztályához külön a katonai és kil 
1ö1 a polgári cálokra kapott nyersanyag, gyártott éi 

leszátlitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési kö- 

telezettsegének határideje. 

MAJUS 5: 

Bőrcserző üzemek a közsgi előljáróságnál, vagó- 

hidak a katonai és polgári ellátási államtitkárság 

termelési osztályán (Subsecretariatul de stat al 

Aprovizionarii Armatei si Populatiei Civile Direc- 
z " : a 

tiunea Productiei) tartoznak jelentést tenni 
az előző 

de isten megmásitha atlan akaratába alázatos lélekkel megnyugod 

szomoruan tudatjuk, hogy a leggyengédebb féri, sógor és rokon 
. , . 

Kovács János, nyuc. államvasuti felügyelő 
70 esztendős korában V. Cameljei-utca 70. sz. a atti lakárán 1942 áp ilis 19 én este el uryt. 

s21-én, kedden délután 6 órakor megy végbe a refo má us egynáz sz rtartása 

Emlékét sz vünkben mindig kegyelettel megőrzzük! 
Legyen neki könnyü a füld és örökös álma nyu odt! 

özv. Kovács Jánosné 
született Uarga Eszter 

felesége 

iakács Lacsne 
Varga imréne 



e Rúdis e 
KEDD, APRILIS 21 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kat 
nai rádióposta. 12.30 Zenekari hangverseny. 13.10 
Mandolin négyes hangversenye. 13.40 Enek. 13.50 Né- 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 
zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.50 Német nyelvü hi- 
rek. 18 A rádiózenekar hangversenye énekszámok- 
Kal. 19 Zongorajáték. 19.15 Olaszország órája. 20 Hi- 
rek. 20.10 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 22 Hirek, 
eport. 22.20 Hanglemezek. 23 Könnyü zene. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Zenekari hang- 
verseny. 18 30 Hanglemezek. 19 Olasz karének. 19.15 

Előadás. 19.45 Szalonzene. 20 Előadás. 20.15 Hang- 
lemezek. 20.30 Hirek. 20.40 Zongorajáték. 21 Hang- 
lemezek. 22 Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 

40 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Hegedü- 

játék. 11.40 Divattudósitás. 12.10 Katonazene. 12.40 
EEE 

Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szórakoztató zene. 
14.30 Hirek. 15.20 Tánczene. 16.15 Gyermekdélután. 
16.45 Hirek. 17.15 Szalonötös hangversenye. 17.55 
Előadás. 18.10 Magyar dalok. 18.45 Tavaszi versek. 
19 Hirek. 19.20 Enekhangverseny jazz-négyes kiséret- 
tel. 19.40 Felolvasás. 20 Uray Margit magyar nótákat 
zongorázik. 20.15 Irodalmi est. 20.45 Magyar szerzők 
müűvei. 21.40 Hirek. 22.10 Az operaház zenekarának 
hangversenye. 22.35 Cigányzene énekszámokkal. 23 
Idegennyelvü hirek. 23.25 Szórakoztató zene. 24 Hi- 
rek. 

Budapest II: 17.30 Ruszin müsor. 18 Mezőgazda- 
sági félóra. 18.30 Olasz nyelvoktatás. 19 A kölni trió. 

19.30 Egy templom nekrológja. 19.45 Balettzene. 20 

Hirek. 20.20 Nagyanyó táncrendje. 21.20 Előadás 
Egyiptomról. 

SZERDA, APRILIS 22 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.30 Kato- 

nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 

13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14 20 

Hanglemezek. 14.30 Sehesültek órája. 17.50 Német 

nyelvü hirek. 18 Ifjusági óra. 19 Hanglemezek. 19.15 

Enekhangverseny zongorakisérettel. 20 Hirek. 20 10 

Akordeonzene. 20.40 Előadás. 21 Németország órája. 
e mrze 

22.20 Hegedüjáték. 22.50 Hanglemezek. 23 
lemezek. 

Radio Moldova. 13 Hanglemezek. 13 
13.30 Akordeon. 13.45 Hanglemezek. 14 Hir 
Jazz-band. 18.30 Hangiemezek. 19 Dalok. 19.15 
adás. 19.30 Kamarazene. 19.50 Hanglemezek 
Hirek. 20,40 Hanglemezek. 20.50 Szinielőadás 
Hanglemezek. 22 Hirek. 22.20 Hanglemeze 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, han 
10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 
játék. 11.40 Külföldi hiradó. 12.10 Cigányze 
Hirek. 13.30 Bajtársi szolgáiat. 14 Katonazene 
Hirek. 15.20 Szalonzene. 16.15 Hangfelvétel. 16 
rek. 17.18 Orgonahangverseny. 17.35 Előad: 
Kaukázusról. 18 Tánczene. 18.30 Katonamüs 
Hirek. 19.20 Japán hanguiatok. 19.45 A pogány 
len. Ődon zene.20.30 Cimbalomhármas hangver 
20.40 Csevegés. 21 Magyar nóták. 21.40 Hirek 
A rádiózenekar haneversenye. 23 Idegennyelvi 
23.25 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.40 Orgonahangverseny. 1 
cia nyelvoktatás. 18.30 Hanzlemezek. 18.50 Ná 
előadás hanglemezkkel. 18 25 Fuvószene. 20 
20.10 Zenekari hangverseny. 

gy zongoroláda eladló, bővebebt te 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 

Cubrászsegéget jó fizetéssel felvesz azonnal 

Dóczy Dezső cukrász, Timisoara (Temes- 

var) Dragalina tér 6 szám. (977) 

Gyermekkisasszony éves bizonyitványokk
al 

azonnolra felvétetik. Timisoara (Temesvá
r) 

IV. Mircea Vadá utca 8 szám. (980) 

Egyedülállé mindenes házvezetőnőt 

keresünk május 1-re, kéttagu családhoz, 

jó fizetéssel izraelita is lehet. Dr. Fuchs 

Arad. Cantacuzino-utca 8. A szerb tem- 

piomnál. (2133) 

geket. varrógépeket stb. Magas 

Vas, és fémontők felvétetnek állandó 

munkára. Wittmann, Timisoara (Te- 

mesvár), III., Odobescu-utca 18. (1000) 

atonaszolgálat alól mentes, fejni tudó, 
lehetőleg egyedülálló bérest felveszek. 
Siebold, Timisoara (Temesvár) II, Te- 

legrafului-utca 22. Ugyanott 10 netes 
malacok eiladók. (994) 

Áuást keres 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
árat fi- 
(3474) 

A Tenapo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölii 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat, 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Záloggéda- 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Tirmisoarara (Te- 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz- 
palota). Telefon: 19-75. (40253) 

zetünk 

társulnék nagyobb értéknél házrésze- 
sedésben, jó megértő egyénnel. Cime- 
ket szivességből átvesz: Egartner Arad, 
Russu Sirianu-utca 29. 

Egy sandtaufarkocsi, majdnem uj, el- 

adó. Arad, Capitan Ignat-utca 49. szám. 

(2140) 

Egy szövőgép eladó. Arad, Capitan Ig- 
nat -utca 47. (2141) 

(2137) 

Adásevétel Mig a készlet tart! 14-01. Timisoara (Temesvár). Bul 

Aa Schiller bor. 1 liter 100.- lei ul Carol 7. II. emelet. Dr. Core 
mpediok, hátlószobák, kombinált szek e B . 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- izuna bor. Értékes szép háztele ó 10 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes Struguri Grasi 1 ; 160 jelért a ean 

ágyak, szekrények, kombinált szekré. VÖrös bor 1 160- mesvár) Scrobiste és Valeni de M 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende MERCANTIL - Tóth Sándor utca sarkán. Érdeklőidni délután 2 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, Timisoara (Temesvár) II., tól 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, Traian-tér 
küttltér 2 szém alatt az ul - Megvételre keresek szines kerti n 
varban. Megvételre keresünk sürgő- Házat Vennék 38 százezerig, vagy be- nyőket. A. Winkle. Timisoara (Te 

toalett és éjjeliszekrény, kifogá: 
eladó. Timisoara (Temesvár) II, B 
utca 15. 

zEISS punctal szemüvegek Reinei 

tikai szaküzletében, Aradon a 

szinház mögött. 
Keresek egy 12-15 HP nyersolaj- vagy 
petroleummotort. Gradjel-trafik, Timi- 
Soara (Temesvár) II., Traian-tér 8. sz. 

(3521) 

2.80 m. ferfi gyapjuszövet sportöltöny- 

re vagy könnyebb felőöltőre eladó. Cim: 

Timisoara (Temesvár) III., Mühle Vil- 

Kezdő irorakisasszony, német gyors- és 

gépirástudással állást keres. Cimeket a 

fimiscarai (temesvári) kiadóba kér. 
(997) 

Délután orákra takaritást vállal tiszta, 

fiatal nő. Timisoara (Temesvár) II., De- 

metriada-utca 25. (5087) 

É ] Lakás 

Allami sorsjegyet az első osztálvra már 
kaphat 300 leiért a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező Coticsia 
irafikban., IV. Timisoara (Temesvar) 
Eratianu-utca 15. Diszkrét kezelés. 

(3477) 

Veszek modern, sülyeszthető, Singer varfó- 

gépet. Oprica Vasile, Timisoara (Temesvár) 

I. Eugen de Savoya 11 szám, IL em. ajtó 12. 

(985) 

Kereszveny ozvegy urinő keres 2 szobás 

tiszta, modern lakásba szolid, fiatal
abb 

ürirőt (tisztviselőnőt) lakótársul. Fürdő 

szobahasználattal, esetleg reggelivel. 

Saját ágynemüvel rendelkezők előny- 

ben. Ajánlatokat „Recamier jeligére a 

timisoarai (temesvári) kiadóba kétek. 
(5090) 

Egy vagy kétszobás fürdőszobás lakást 

keresek, Traian-tér közelében, árja 
ház- 

ban. Timisoara (Temesvár), II., Daci- 

lor-utca 1. szám, I. em. ajtó 12. Telefo
n 

27-43. (906) 

2 sSZoba konyhás, éleskamrás lakás a 

6-es vilamus megálónál május 1-re ki- 

adó 1800 leles havi bérrel. Ajánlatokat 

„10.000" jeligére a timisoarai (temtes- 

vári) kiadóba kérek. (35327) 

HKindó azonnalra is elegánsan butorozott 

nagy (esetleg butorozatlan) különbejá- 

ratu uteai fürdőszoba, telefon stb. 

használattal. Timisoara (Temesvár) 

II. Plevnei-téren. Ajánlatokat Külön" 

jeligére a timisoarai (temesvári) ki- 

adóba kérek. (987) 

esel május elsejére 1 vagy 2 szobás 
»kást Esetleg 1 nagy vagy 2 kisebb 

rletben a központban. Cime- 

ket keclamahoz Arad, Eminescu-utca 8. 

(2139) 

kombinált szobabutort megvételre ke- 
resek. Cimeket Reclamahoz, Arad. 
Eminescu-utca 8. (2126) 

Haáztelek 150 négyszögöl, kis házzal eladó. 

Bessenyő-telepen. Erdeklődni Marschützky 

Katalin, Timisoara (Temesvár) II. Anton 

Pan utca 4 szám. (982) 

Egy alig használt kutszivattyu 6 m. hosszu 

csővel, fedőlemezzel, elköltözés miatt sür- 

gösen eladó. Timisoara (Temesvár) II. Al- 

binelor utca 13 szám. (Bródi fatelep melett). 

(984) 

Főrfiöltöny kerestetik megvételre, 176 

em. magas, kissé erős termetre. Aján- 

latot kérek lehetőleg ármegjelöléssel 

„Nem kiforditott" jeligére a 

(temesvári) kiadóba. (5088) 

Gyermekkocsi, modern, krémszinü, für- 

dókád, konyhabutor, takaréktüzhely, 

sportkocsi, nagy gyapjuszőnyeg eladó. 

Timisoara (Temesvár) IV. Fröbl-utca 

36. II emelet, ajtó 25. (3326) 

Sürgösen eladó: Komplett ónémet ebéd- 
plüs garnitura, nagy álló tükör. iő haló 

kirakat, 10 drb. 92/53 am. üvegtábia, 

kaiapszalmák, bársonyok. Megtekinthe- 
Balint- 

tő délutár 3-5-ig, Arad. Simi
on 

utca § 

Köveset használt jókarban levő tiszta 

timisoarai 

mos-utca 21. (5090) 

Eladó ónémet hálószoba, zománcozott 

zsirosbödön, konyhabutor, vasmosófa- 

zék. asztalok, üvegek és kézi mángorló, 

zománcozott mosdó, falikönyvespolc. 

japán vitrin. Timisoara (Temesvár) I. 

Bulevardul Carmen Sylva 38. I emelet. 
ajtó 4. (999) 

HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAK: 6000:oz közel emeletes 

2x4, 4x3, 2x1 sz. compl. 800 öl kert. - 5700: 

főtéri berház 392. hoz m. - 5000: Katedral- 

térnél bérház complexum, 3 tkv. tétel. - 

1800 : belv. emeletes sarokbérház. - 4500: 

megájlónál emeletes bérház, 5, 4, 3, 2. sz. 

compl. lakások, 5970 bto hozam. - 4200 : 

Hotel Crucea Albahoz közel üzl. 3 lakásos 

2400 : belv. 12 lakásos - 2200: fIancu- 

térhez közel emeletes. - 2000: villanegyed- 

ben, modern 4 és 2 sz. összkomfortos nagy 

kertes. - 1850: bérvilla 2x3, 1x2 sz. compl. 

fürdősz lakások. - 1700: Blv. Carolnál 
fél- 

emeletes, 3, 2 és 4áx1 szobás comp. - 

950 allomásnál, főuton 4 bérlemé- 

ness uj. - 900: belvárosi uj 2 sz. 

730: 5 lakásos kis ház közponhoz köze
l. - 

650: pernevai 3 szobás, főut mel
lett. - 500: 

bérház 36 ezer bto hozam. - 400: saro
kház 

4lakás. - 380: gradistei 3 lakás.
 - 250: - 

micajacai nagykertes FÖLDEK: 12.000: 

bánáti 300 k. h. I-a szántó, 7 épülettel. - 

6700: Timisoarahoz közel 113 kh. tanyával
 

6000: parcelázható 17 k. h. beltelek (sz
őlő 

és bolgárkesrt, gyümölcsös) 6 sz. kastély, 

épületek - 4600.: Timismegyei 85. k. h. 
ta- 

nyával. - 2700: parc. beltelek 12. k. n.- 

2300: Aradhoz közel 23. k. h. - 1500: ut- 

IGATLANOK. 

üzlethelyiség külön raktárral (voi 

20. k. h. tanyával. - CSEREIN- 

Kis ház eladó, 170 ezer leiért, 480 né 

öl. Fratelia, IX. utca 52 szám 

Zongora szép, fekete, nem kereszt 
eladó Henz, Timisoara (Temesvar) 

las utca 4 szám. 

Különféle 

Ghiroda község határában bé 
egy 18 kat. holdas birtok házzal, 

tekkel, holt és élő leltárral. Te 
44-97. Timisoara (Temesvár). ( 1 

Pascu) Timisoara (Temesvár 
Traian-tér 1. alatt, azonnal kiad: 
vebbet a háztulajdonosnál. 

Kolozsvári 6,000.000 lei értékü h: 
elcserélném Timisoaran (Temesvá 
ljevő házzal, esetleg eladnám. Infc 
torul birou de ziare, Timisoara ( 
vár), I., Lonovici-utca ö. sz. 

Házat cserélek Magyarországb 
triálókkal vagy repatriáltakkal. 
rülbelül 2.000.000 lei értékü h 
Maren (Szatmáron) van. Rés 
2jánlatokat Filip Mária Sibiu (I 
szeben), Vulturilor-utca 26. szál 
kérünk. 

isebi talammányaim vannak. Ga 
mellett 5-20.000 lei-el társat kel 
Ajánlatokat „Azonnal munkába 
re Reclama-hoz Arad, Eminescu-u 

Mühely-helyiséget keresek vas 

részére, a város külső területé 

nökök dijaztatnak. Witmann, 
ra (Temesvár), HI., Odobesci 

Kiadó műhely és raktá 

Arad, Cogalmiceanu-utca 5. 

Szép és jó tarhonyát csináló 

masszirozónő. Te 

ei zzetsear 

Horia-utca 18, ajtó 2. Lu 


